
Proletari din toate țările, uniți-vă!

In întîmpinarea marii noastre sărbători naționale, muncă susținută pentru

îndeplinirea orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

MODERNIZAREA PRODUSELOR 
un proces permanent corelat 

cu exigențele beneficiarilor

SARCINILE DE PLAN LA ZI —

ONORATE INTEGRALAcționind cu înaltă răspundere pentru a intimpina cu noi succese marea noastră sărbătoare de la 23 August, colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni din 41 de unități economice brăilene si-au îndeplinit sarcinile de plan la zi la productia-marfă. în perioada de timp menționată, ei au pus la dispoziția economiei naționale, peste prevederile planului. produse in valoare de circa 344 milioane lei. Intre unitățile care și-au adus o contribuție deosebită la obținerea acestui rezultat se numără întreprinderile „Electroceptrale", de Rețele Electrice. ..Laminorul", de Materiale Refractare, Antrepriza de Construcții,. Montaje - și Reparații. pentru industria chimică. ' (Agerpres)

însuși numele firmei îi reliefează importanța : Tehnoutilaj. Descoperim deci, dincolo de numele întreprinderii din Odorheiu Secuiesc, o intensă activitate dedicată construcției de utilaje, de linii tehnologice pentru o ramură'ai cărei beneficiari sîntem toți — industria alimentară. O activitate ce se desfășoară sub semnul exigențelor formulate în dialogul, purtat recent, cu ocazia vizitei de lucru pe care .tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut-o în județul Harghita, în unități economice din Odorheiu Secuiesc...Urmind indicațiile și orientările date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in unitatea noastră, spune Koloman Fancsali, directorul întreprinderii, parcurgem o intensă perioadă de perfecționare a activității, de ridicare a acesțeia la nivelurile de exigență stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului. Concret este vorba de o restructurare a acțivi- tătii în favoarea produselor destinate in și mai mare măsură industriei alimentare. Sub aspectul profilului deci, nu e vorba de o noutate. Noi ’sint totuși o serie de utilaje asimilate ori in curs de asimilare și, conti- nuînd bătălia pentru menținerea prestigiului mărcii fabricii, pentru calitate și competitivitate ne vom menține la cotele atinse pe pian mondial. Fără îndoială, înnoirile in activitate, perfecționările au loc concomitent cu eforturile depuse pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor pentru anul în curs, fiind subordonate împlinirii amintitului deziderat. Și fiindcă am trecut de jumătatea anului, timp în care în mod obiectiv toate colectivele încep să se gîndească la producția celui de-al IV-lea an al actualului cincinal, înnoirile la care mă refer sînt subordonate unul bun 

demaraj al activității în anul viitor".Luînd drept criteriu de apreciere a valorii colectivului modul de îndeplinire a sarcinilor în unitatea în care sîntem, există argumente pentru aprecieri pozitive. Le aflăm din discuția cu inginerul Tiberiu Szolga, șeful- serviciului plan, care evidențiază în bilanțul activității pentru perioada trecută din acest an succese de prestigiu. Reținem între acestea depășirea cu peste 7 milioane lei a producției marfă, încheierea cu un plus de 39 tone a capitolului utilaj tehnologic pentru industria alimentară, livrarea peste prevederile planului la zi a unor piese de
La întreprinderea 

„Tehnoutilaj" 
Odorheiu Secuiesc

schimb destinate industriei alimentare și agriculturii, în valoare de peste 6 milioane lei. Secretul realizărilor îl găsim in productivitatea muncii, care este mai mare cu 4 400 lei decît s-a prevăzut inițial pentru fiecare om în parte. Despre eficiența prestațiilor ar putea vorbi și beneficiile, care de asemenea sint mai mari cu aproape 10 milioane lei față de prevederi. Iată o realitate care exprimă Valențele noii calități a oamenilor muncii, aceea de proprietari, producători și beneficiari de bunuri în care responsabilitățile profesionale, comuniste și cetățenești se împletesc cu dăruirea exemplară pentru îndeplinirea comandamentelor puse în fața întregului popor de obiectivele actualului cincinal. Vorbind de beneficii, ele sînt rodul dimi
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nuării, consumurilor specifice ca o manifestare concretă a spiritului de buni gospodari ai avuției naționale, evidențiat de economisirea unor importante cantități de metal, combustibil, energie electrică și alte materiale.„Dat fiind specificul activității noastre, manipulăm materiale scumpe și deficitare, relevă tînă- rul inginer Laszlo Szabo. Deci, datoria să le gospodărim cu maximă atenție". Concret, cum se reflectă aceste ginduri in activitatea cotidiană ? „Direcțiile la care ne referim sînt mai complexe și preocupă colective întregi de tineri. în ceea ce mă privește, în ultima perioadă am participat la elaborarea și apoi la extinderea aplicării tehnologiei pentru bucșele bimetalice, procedeu cu o eficiență deosebită pe linia valorificării superioare a bronzului ; în același context se înscriu înlocuirea unor piese metalice cu piese injectate, asimilarea sudării în mediu de argon și altele".Aflăm că în cadrul preocupărilor pentru eficientizarea activității. un loc aparte îl ocupă înnoirea producției și reproiecta- rea produselor. în acest an, ponderea produselor noi și reproiec- tate este de 52 ia sută. „Ne străduim să dăm dimensiuni noi a- devâr’ului cuprins in sintagma «Reclama e sufletul comerțului", spune Tiberiu Szolgâ. E vorba de prospectarea pieței, de opțiunile calitative ale clienților străini. în acest sens, în urmă cu 2 ani am instituit o modalitate nouă, sub genericul „Modernizarea utilajelor și proceselor tehnologice în industria alimentară" manifestare in cadrul căreia antrenăm interesele beneficiarilor".Unele efecte ale manifestării de care discutăm le întilnim în
MIRCEA BORDA
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Anul 44 al libertății noastre

ATAȘAMENT NESTRĂMUTAT
FATĂ DE CAUZA

PARTIDULUI Și POPORULUIImpresionanta retrospectivă a grandioaselor realizări obținute de poporul român în cei 44 de ani care au trecut de la victoria re- I voluției de eliberare socială •și națională, antifascistă și a.ntiimperialistă de la 23 August pune puternic în e- vidență. cu forța de netăgăduit a faptelor, adevărul fundamental că toată această măreață epopee a transformărilor sociale și economice fără precedent in istoria țării s-a datorat și se datorează eroicului nostru partid revoluționar care s-a a- firmat. incă de la apariția sa pe arena istoriei, ca unica forță politică în mă- ' sură să organizeze și să dinamizeze întreaga ■ națiune în lupta pentru înfăptuirea nobilelor sale idealuri de dreptate, libertate și unitate.Constituind o necesitate istorică. legică. obiectivă. unitatea dintre partid și popor s-a consacrat. cu deosebire în anii’ glorioși ai. Epocii Nicolae Ceaușescu. drept premisa fundamentală și rezultanta necesară a tuturor marilor noastre izbînzi și împliniri naționale. „Oricine poate să constate — sublinia în acest sens secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — ce inseamnă 
forța unui popor care a li
chidat pentru totdeauna ine
galitatea, asuprirea, a deve
nit stăpîn pe destinele sale
— adevăratul stăpin al țării
— și iși făurește, sub con
ducerea partidului nostru 
comunist, viitorul de aur. de 
care vorbeau in trecut poeții 
noștri".Elaborind și înfăptuind cu înaltă consecventă revoluționară intr-o viziune unitară programul devenirii economice și sociale a României pe coordonatele socialismului și ’ comunismului, partidul nostru a conceput și transpus in realitatea so- cial-istorică — în spiritul gîndirii cutezătoare, profund științifice și realiste care caracterizează întreaga operă teoretică și practică a secretarului general al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu — vaste și îndrăznețe strategii de dezvoltare. menite să contribuie la accelerarea mersului înainte a! națiunii, la îmulinirea țelurilor sale supreme pornind de la teza de excepțională însemnătate pentru practica desfășurării acestui vast proces revoluționar — aceea a construirii socialismului cu . poporul și pentru popor.

Din acest amplu și cutezător demers istoric se desprinde cu claritate faptul că responsabilitatea comunistă. înaltul spirit revoluționar și geniala clarviziune față de destinele patriei din perspectiva cărora a fost e- laborată întreaga strategie a făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, iși află reflectarea elocventă în munca și viața de zi cu zi a întregului popor, strîns finit în jurul partidului, al secretarului său general, afirmîn- du-se ca făuritor liber, activ și conștient al noii și glorioasei sale istorii.

într-o directă și justificată complementaritate. cu această orientare programatică partidul nostru înfăptuiește o politică bazată pe un nou umanism — umanismul revoluționar, care constituie cadrul fertil, novator și de înaltă valoare in multilateralitatea sa. pentru formarea o- mului nou — cea mai măreață realizare în a- ceastă uriașă și profund transformatoare operă constructivă. Un proces complex care se exprimă în termenii actuali ai unei dialectice relații, transformînd realitatea, omul se construiește pe sine situîndu-se astfel — ca valoare supremă — în centrul întregii activități și preocupări a întregii societăți. Munca pentru tară, pentru înflorirea ei continuă devine, în acest mod, criteriul fundamental, obiectiv, de evaluare în practică a personalității fiecăruia dintre participanții activi și conștienți la întreaga operă de edificare a socialismului pe pămîntul patriei. Animat de nestrămutata încredere în cauza partidului și poporului, atașat pe deplin intereselor vitale ale patriei, omul nou, ca ideal și realitate a acestui timp. 

este chemat să răspundă prin fapte marilor comandamente ale vremii pe care o trăim, cu convingerea fermă, integral asumată, a îndatoririlor majore, care îi revin. De aici decurge necesitatea unui amplu și statornic demers educativ din partea societății în ansamblul său care trebuie să aibă drept tel fundamental cultivarea și dezvoltarea celor mai înalte trăsături ale profilului moral-politic al omului nou, a unor elemente necesare, definitorii pentru conștiința sa patriotică și revoluționară: „Să dez
voltăm puternic educația 
patriotică, mindria față de 
cuceririle revoluționare, să 
facem să crească răspun
derea și hotărîrea de a face 
totul pentru a contribui la 
dezvoltarea continuă a pa
triei, la întărirea indepen
denței și suveranității sale"— evidenția în magistrala sa Expunere din 29 aprilie a.c. secretarul general al partidului nostru. Sînt in acest mod strălucit relevate direcțiile prioritare ale unei ample activități politico-e- ducative în al cărui centru trebuie să se situeze permanent valorile patriotismului revoluționar — cea mai înaltă expresie a atașamentului față de cauza partidului și poporului, necesitatea cultivării spiritului revoluționar în muncă. în gîn- dire, în toate domeniile. Totodată, se desprinde cu claritate adevărul că numai calitatea muncii, modul consecvent. revoluționar în care este descoperit și promovat în toate dbmeniile noul, ceea ce este mai valoros și mai progresist în gîndirea și creația umană dau adevărata măsură a adeziunii fiecăruia dintre noi la cauza partidului și poporului. Astfel. problemele realității, ale muncii și Vieții de fiecare zi, cum sînt cele legate de creșterea calității și eficientei, de lărgirea permanentă a orizontului profesional și a celui de cunoaștere, respectarea disciplinei tehnologice și de producție probează, practic, adică în modul cel mai concludent, dimensiunile autentice și trainice ale atașamentului nostru nestrămutat.Pentru că a fi utecist, a fi tînăr în România de astăzi— în care tînăra generație se bucură de înaltul mandat de onoare și încredere

EMILIA VASILIU
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PRIORITĂȚI ÎN AGRICULTURĂ 
înfăptuirea exemplară a programelor de dezvoltare 
a zootehniei impune înaltă responsabilitate, maximă 
exigență, intensă mobilizare a tuturor forțelor!

Noul chip ai patriei iu anii mărețelor noastre împliniri 

CODLEA — EFIGII ALE MUNCII

■ Cu prioritate, pe agenda 
zilnică de muncă a crescătorilor 
de animale - buna îngrijire și 
furajare a efectivelor, asigurarea 
numerică pe specii și categorii 
de virstă, realizarea producțiilor 
și livrarea lor la fondul de stat și 
de autoaprovizionare conform 
graficelor stabilite.

■ Acum este perioada cea 
mai favorabilă pentru strîngerea 
și depozitarea furajelor, în can
titățile necesare perioadei de iar

nă, în raport cu producțiile pla
nificate pentru întregul an.

■ în vederea realizării tehno
logiilor de producție și creșterii 
productivității muncii sînt nece
sare efectuarea modernizării a- 
dăposturilor, extinderea mecani
zării și pregătirile pentru sezonul 
rece

■ Programul de muncă în 
zootehnie este non-stop ; deci, 
in fiecare unitate trebuie asigu
rate echipe de îngrijire a anima

lelor zi și noapte, fără întreru
pere.

■ Ordinea și disciplina mun
citorească, maxima exigență și 
responsabilitatea reprezintă ele
mente hotărîtoare în desfășura
rea tuturor programelor de dez
voltare a zootehniei, atingerea 
parametrilor maximali de produc
ție în fiecare fermă și localitate.

■ Tinerii - prezență activă și 
eficientă la lucrările din zooteh
nie.
(Relatările noastre în pagina a 3-a>

Pentru cel care nu cunoaște 
orașul, Codlea inseamnă un ori
zont de garoafe multicolore. Si
gur, e o imagine frumoasă dar 
ea nu reflectă nici pe departe 
realitatea de azi a Codlei. De 
altfel, chiar pe biroul primări
ței Maria Siaretu irizează în 
culori feerice un buchet de ga
roafe, dar el este numai un fun
dal. un accent de decor al ac
tivității trepidante care se des
fășoară aici, ca și in întregul 
oraș. „Știți, ne spune primărița, 
uneori imi pare rău că n-am 
darul supraomenesc al ubicuită
ții ca să pot fi peste tot unde 
e nevoie urgentă de prezența 
mea. Nu obișnuiesc să iau ho- 
tăriri, să dau soluții de aici din 
birou. Cred că e corect să mă 
deplasez la fața locului să văd 
exact despre ce e vorba, să eva
luez pe loc situația dată. Orașul 
nostru se află în continuă dez
voltare. Ca să vă dau doar un 
exemplu : din anul 1965 pînă 
astăzi populația orașului nostru 
s-a triplat ; locuitorii Codlei 
sint oameni tineri ; 70 la sută 
din codleni locuiesc in case noi.

Această realitate se fundamen
tează pe o economie puternică, 
întemeiată in anii ce au urmat 
după istoricul Congres al IX-lea 
al partidului. Desigur, întreprin
derea de sere care a dus faima 
orașului nostru este una din 
unitățile cu care ne mândrim 
(anul acesta, chiar acum, de cu- 
rind, i s-a conferit Ordinul 
Muncii pentru a patra oară con
secutiv), dar pe lingă aceasta 
mai avem și alte unități indus
triale și agricole de maximă im
portanță, în care muncesc colec
tive de oameni demni de toată 
lauda. Vă propun să faceți un 
drum prin orașul nostru și ceea 
ce veți vedea cu propriii ochi 
va avea mai multă valoare de
cît toate cuvintele".

Dăm curs invitației primăriței 
ți pornim intr-o mică „hoină
reală" pe străzile orașului. Cam 
prin dreptul întreprinderii „Co- 
lorom“ ne întilnim cu Ion Mîn- 
zală, secretar cu probleme de 
propagandă in Comitetul orășe
nesc de partid. Avînd în vedere 
că tocmai și-a încheiat cu bine 
o problemă la Întreprinderea 

mecanică, iși trece mulțumit ba
tista peste fruntea lucind de 
transpirație și se oferă să ne 
fie ghid in expediția noastră de 
cunoaștere a orașului. „Ca, să 
poți înțelege impresionanta dez
voltare edilitară a orașului nos
tru trebuie mai intii să cunoști 
premisa : dezvoltare economică. 
Și pentru că ne aflăm chiar 
lingă „Colorom", trebuie să vă 
spun că această importantă uni
tate a industriei chimice asigu
ră aproape toată cantitatea de 
coloranți necesară industriei 
textile. De-a lungul anilor, a- 
ceastă unitate economică intrată 
în funcțiune după Congresul al 
IX-lea al partidului, și-a triplat 
capacitatea astfel incit, dacă la 
începuturi avea relații de ex
port cu un singur stat, astăzi 
se exportă coloranți in șapte 
state aflate atit in Est cit și in 
Vest. A doua mare întreprinde
re este cea mecanică, profilată 
pe mașini agricole și tractoare, 
o creație a anilor ’70. Iată, apoi, 
Fabrica de mobilă și articole 
tehnice care și-a triplat și ea 
capacitatea productivă, la ora 

aceasta avînd de făcut față unor 
solicitări asidue din partea par
tenerilor externi care apreciază 
în mod deosebit bunul gust și 
trăinicia produselor ce pleacă 
de aici. Un mare număr de 
codleni lucrează și la Fabrica 
de făinuri proteice „Protan", la 
Întreprinderea de nutrețuri con
centrate, la întreprinderea de 
stat pentru creșterea și îngră- 
șarea porcinelor, la cele 4 ferme 
Avicola, la cele două unități 
C.A.P. și I.A.S. (fruntașe pe ju
deț și pe țară). Pentru locui
toarele orașului nostru au fost 
create locuri de muncă la Țesă- 
toria care și-a sporit zestrea 
chiar în acest an cu o nouă hală 
și la întreprinderea de sere căci 
unde își poate găsi un loc mai 
bun o femeie decit printre flori? 
Am lăsat la urmă cea mai tinără 
unitate economică a orașului 
nostru, tinără la propriu și la 
figurat: Secția de scule a Com
binatului de prelucrare a lem-

GABRIELA HUREZEAN
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Mi-a fost dat să mă aflu 
și anul trecut, și anul aces
ta, printre mineri, de „Ziua 
minerului". Fiecare meserie 
are, dacă nu mă inșel cumva, 
sărbătoarea ei. Ziua mineru
lui insă e parcă mai sărbă
toare decit sărbătorile celor
lalte profesii. In sensul că 
in chenarul ei pot fi văzuți, 
inimă lingă inimă și zimbet 
lingă zimbet, nu numai 
eei care ii sînt protago
niști de drept, adică mi
nerii, ci și părinții și copiii 
acestora. Mai mult, „Ziua 
minerului" este ziua tuturor

0 zi 
cu lumină 

înaltă
oamenilor care trăiesc în a- 
ceeași așezare cu minerii. 
Una din aceste așezări este 
și orașul Cimpulung Muscel 
oraș care a traversat cu mi
gală toate zilele Înscrise in 
calendarul propriei deveniri, 
dobindind, în fine. înfățișa
re de duminică. Este o afir
mație ce nu se datorează 
faptului că reporterul a po
posit în urbea argeșeană 
exact într-o duminică. în 
privința duminicii acesteia 
din urmă, ea mi s-a părut 
oarecum neîncăpătoare pen
tru cită frumusețe sufleteas
că s-a revărsat între malu
rile ei. Fiindcă așa au ieșit 
minerii în intimpinarea zi
lei lor: cu toate rezervele 
de frumusețe sufletească de 
care dispun.

Uluitor de inaltă lumina a- 
cestei zile ! Poate că — m-am 
pomenit spunindu-mi — de 
sărbătoarea lor, minerii se

STEFAN MITROI

(Continuare în pag. a Ill-a)
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Istoria — marea carta a adevărurilor noastre fundamentale

Consolidindu-și treptat rolul de principal factor de unire a partidelor și formațiunilor politice ostile dictaturii antones- ciene și hitlerismului. Partidul Comunist Român a desfășurat în primăvara și vara anului 1944 — o intensă activitate in direcția realizării unui larg consens național, a direcționării efortului comun al forțelor antifasciste în vederea eliberări și reunificârii tării.In stabilirea liniei sale strategice de atragere la lupta im- potriva fascismului a tuturor cercurilor, păturilor și claselor sociale, partidul comunist a ținut seama de faptul că prin funcția lor de exponent! ai burgheziei, conducătorii partidelor „istorice" iși mențineau poziții importante in sectoare cheie ale vieții social-economi- ce ale țării, dispunind de influentă asupra unor pături ale populației, de legături cu cadrele superioare ale armatei și aparatului de stat, de însemnate resurse financiare.Evoluția evenimentelor a determinat. de asemenea, o apro

Prin calitatea pregătirii 
profesionale, 

la calitatea muncii
Convorbire cu ION MOISE.

secretarul comitetului organizației U.T.C. de la întreprinderea „Autobuzul" București

— Reprezentați o cunos
cută unitate economică 
bucureșteană. In general, se 
știe că ea produce autobuze, 
dar socotim potrivit să ne 
prezentați — pe scurt, la în
ceputul discuției — paleta 
reală a produselor, cu nou
tățile de rigoare.

— întreprinderea noastră 
produce, intr-adevăr, de 
mai mulți ani, autobuze, așa 
cum arată denumirea ei. A- 
tîta doar că, pe lingă auto
buze. aici se fabrică și tro
leibuze și microbuze și „uti
litare TV“ și camionete 
„ARO“. Practic, toate cate
goriile de produse, care cu
nosc o apreciabilă solicitare 
pe piața externă. Volumul 
exportului atinge procentul 
de 52 la sută din valoarea 
producției-marfă. Cu un 
produs sau altul sîntem, de 
fapt, prezenți pe toate con
tinentele. Iar ca noutăți, se 
cuvin menționate cîteva 
prototipuri care iși așteaptă 
fie omologarea, fie benefi
ciarii. Le puteți vedea în 
curte... E vorba de acel nou, 
elegant și modern „ROCAR 
106 U“, cu 24 de locuri, su
plu și atractiv colorat, care 
va fi testat în zilele urmă
toare și ca maxi-taxi, pe 
străzile Capitalei, apoi de 
autobuzul „Urban”, de cu- 
rînd intrat în rețeaua de 
transport comun a Bucu
reștilor. în sfîrșit, se aș
teaptă omologarea unui nou 
tip de autobuz ROCAR, 
pentru transport urban (o 
variantă a lui va fi desti
nată transportului interur
ban), Creat la indicația 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la ultima vizită 
de lucru făcută în între
prindere. E un autobuz cu 
performanțe sporite, careva 
fi introdus curînd în fabri
cația de serie.

— Care a fost, care este 
contribuția tinerilor, a orga
nizației de tineret, la toate 
aceste împliniri?

— Realizarea sarcinilor e- 
conomice este principalul 
nostru obiectiv. Alături de 
ceilalți oameni ai muncii, 
tinerii participă, zi de zi, la 
îndeplinirea și depășirea 
planului, fiecare la locul lui 
de muncă. Firește, dincolo 
de acest aspect, avem for
mele noastre specifice de ac
tivitate in sprijinul produc
ției, avem propriul nostru 
plan economic, ceea ce pre
supune, din partea noastră, 
efort conștient, inițiativă, 
capacitate de mobilizare. 
Așa se șl întîmplă, în săp
tămânile și decadele record 
în producție și calitate, pe 
care le declarăm periodic. O 
bătălie bine asumată este 
aceea pentru calitatea pro
duselor, în condițiile de ex
port pe care le-am amintit. 
Comitetul U.T.C. a pornit de 
la premisa firească potrivit 
căreia calitatea produselor 

piere intre obiectivele imediate ale partidului comunist și ale partidelor burgheze care au trebuit să țină tot mai mult seama de faptul că scoaterea țării din războiul hitlerist nu mai reprezenta un deziderat de viitor, ci devenea, pe zi ce trecea. o necesitate urgentă. Abținerea de la acțiuni hotărite antifasciste, care să fie cunoscute de opinia publică, ajunsese să afecteze influența politică a acestor partide și chiar să le compromită in ochii propriilor
Cea mai largă coaliție 

a forțelor politice înregistrată 
în istoria României moderne

aderenți. îndeosebi după încheierea Frontului Unic Muncitoresc în aprilie 1944 liderii partidelor burgheze tradiționale nu mai puteau eluda rolul partidelor clasei muncitoare in lupta antihitleriste, schimbare» raporturilor de forțe ți ascensiunea acestora în etapa decisivă in care se pregătea, politic și militar, schimbarea cursului evenimentelor. Drept urmare,, liderii Partidului National Țărănesc și Partidului Național Liberal au hotărit să dea curs propunerilor partidului comunist în vederea realizării unei largi coaliții de torțe

începe de la calitatea pregă
tirii profesionale a persona
lului muncitor, a tinerilor 
îndeosebi.

— Ați întreprins deci ceva 
concret in această privință ?

— Bineînțeles. Avem o 
politehnică muncitorească, 
menită să contribuie la per
fecționarea pregătirii profe
sionale a tinerilor; dar, în a- 
cest scop, trebuia perfecțio
nată propria ei activitate. 
Așa îneît. la ora actuală, ea 
dispune de 9 cercuri, struc
turate pe meserii de bază: 
strungar, frezor (cite două 
cercuri), lăcătuș, electrician, 
sudor, mătrițer. Cercurile 
își desfășoară activitatea 
direct în secțiile de produc
ție: Mecanică, C.S.C., Mon
taj final etc. Practic, ea 
funcționează în două serii 
anuale (din ianuarie pină in 
iulie și din octombrie pină 
în aprilie), cuprinzind 750 
de tineri, din totalul de 
1 500 cîți are întreprinderea.
!... /... .'"«."UI
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într-un fel, am putea vorbi 
de o perfecționare non-stop, 
întrucît absolvenții unui 
curs se reînscriu la cursul 
următor, avînd numai de 
cîștigat; inclusiv din pro
movarea în trepte și cate
gorii. Revederea, la cursuri, 
cu lectorii tineri, care nu 
sînt alții decît specialiștii în
treprinderii (ingineri, sub- 
ingineri, maiștri), totodată 
membri ai organizației de 
tineret, încurajează partici
parea. în cadrul aceleiași 
politehnici muncitorești o- 
bișnuim să organizăm, la 
sfîrșitul fiecărui semestru, 
concursuri pe meserii, pre
mergătoare fazei de masă.

— Dar în întrecerea ute- 
cistă, ce rezultate aveți ?

— Dintre cele mai bune în 
sectorul 5. Deținem, de trei 
ani, locul î pe sector și un 
loc I pe Capitală (1987). Sînt 
antrenați, practic, toți mem
brii organizației. Altfel, nu 
s-ar fi ajuns la realizarea 
planului nostru economic, 
pină la această dată, în pro
porție de 105 la sută. Ne-am 
propus ca, în cinstea apro
piatei sărbători naționale de 
la 23 August, să obținem 
procentul de 110 la sută, în 
depășirea planului. Pe lin
gă lucrările în producție, pe 
bază de contract făcut la 
începutul anului, tinerii se 
oferă să facă tot felul de 
lucrări suplimentare, ca de 
pildă reparațiile utilajelor 
la secția Mecano-energetică; 
aici, membrii organizației cu 
numărul 20 execută repara
ții capitale ale utilajelor în 

antihitleriste. Schimbarea atitudinii lor a fost determinată și de presiunea evenimentelor internaționale : succesele hotă- rîtoare obținute pe toate fronturile împotriva Germaniei hi- tleriste. intrarea trupelor sovietice pe teritoriul României și precizările făcute de guvernul sovietic cu acordul Angliei și S.U.A.., privind încheierea unui armistițiu cu România etc. Toate acestea au făcut ca la începutul lunii mai 1944 Iuliu Ma- niu și C.I.C. Brătianu să accep*

te propunerile partidului comunist pentru constituirea unui organism de acțiune comună format din reprezentanți ai P.C.R., P.S.D., P.N.Ț. și P.N.L. In cadrul acestui organism central de acțiune cele 4 partide politice erau reprezentate de Lucrețiu Pătrășcanu, C. Țiței Petrescu, Iuliu Maniu și C.I.C. Brătianu. In același timp, s-a constituit un birou executiv. in cadrul căruia contactele comuniștilor cu reprezentanții celorlalte partide politice au fost deosebit de fructuoase.împrejurările externe, creșterea puternică a stării de spirit

termen record și de foarte 
bună calitate.

— Spuneți-ne ceva despre 
activitatea cercului de crea
ție tehnico-științifică. își 
merită el denumirea ?

— Consider că da. Mem
brii cercului se pot mîn- 
dri cu rezolvarea teme
lor preluate din planul în
treprinderii, unele dintre 
ele fiind deja asimilate în 
producție. De pildă, subin- 
ginerul Ion Gheorghe, pre
ședintele cercului, este au
torul unei noi tobe de eșa
pament, extrem de valoroa
să prin aceea că reduce nu
mărul decibelilor de la 86 
la 80, facil ițind astfel acce
sul „utilitarelor TV“ pa 
piața internațională. Un 
alt specialist tînăr, ingi
nerul Mihai Vînturache, 
a creat un dispozitiv pen
tru avansarea automată 
a țevilor rectangulare, a- 
daptat la mașina de debitat 
țevi. Dispozitivul reduce cu 
2 000 ore pe om, într-un an, 
munca manuală, permițînd 
unui singur om să lucreze 
la două mașini. Tot așa, prin 
inventivitatea tinerilor, am 
ajuns să dispunem de un 
cuptor cu arzătoare autoge- 
nerative, care folosește ga
zele arse pentru încălzirea 
aerului injectat în cuptoare, 
într-un sistem complet au
tomatizat. Eficiența econo
mică s-ar traduce prin re
ducerea cu 35 la sută a con
sumului de gaze naturale, 
plus multe alte avantaje. In
clusiv scăderea manoperei 
de sablare, cu circa 3 000 de 
ore pe om. Din echipa co
ordonată de inginerul Vlad 
Lungu au făput parte, spre 
mîndria organizației, tine
rii Gigei Salop, tratamen- 
tist, și Nicu Otomega, forjor, 
în prezent, comisia este pre
ocupată de înlocuirea pe 
plan larg a aluminiului (ma
terial deficitar, se știe) cu 
oțel șl chiar cu plastic.

— Și in perspectivă? Ce 
planuri de viitor are comi
tetul U.T.C. ?

— Ca să rămînem în a- 
celași plan al discuției, pri
vind activitatea In sprijinul 
producției, vă mărturisesc că 
ne-am gîndit să înființăm o 
linie a tineretului pe struc
tura fluxului de fabricație, 
pornind de la experiența a 
două brigăzi ale tineretului, 
care funcționează deja Ia 
secția C.S.C. (Construcții- 
Șasiuri-Caroserii), execu- 
tînd în exclusivitate lucrări 
dificile, la produsele pentru 
export, sub directa îndru
mare a secretarului de or
ganizație U.T.C., Ion Neacșa. 
Deci, rezultatele bune ale a- 
cestor două brigăzi ne în
dreptățesc să ne gîndim la o 
linie a tineretului, care să 
preia unele lucrări începînd 
de la C.S.C., unde se dă con
turul produsului, pină la 
montajul final, contribuind 
totodată la modernizarea 
procesului de producție, a 
tehnologiilor.

— Vă dorim succezi

DRAGOMIR MAGDIN 

antihitleriste în toate categoriile sociaie, realizarea acordului intre partidele clasei muncitoare, contactele comuniștilor cu generali și ofițeri superiori, cu cercurile Palatului. înțelegerile stabilite îndeosebi după Consfătuirea ce a avut loc la București in noaptea de 13/14 iunie au grăbit realizarea, la 20 iunie 1944. a Blocului Național Democrat, cea mai vastă .alianță politică încheiată vreodată în România.Expresie politică a frontului 

unic național de luptă pentru Salvarea tării, rezultat al politicii de largi alianțe general democratice, antihitleriste, preconizate de comuniști. Blocul National Democrat cuprindea practic toate forțele politice interesate in încheierea armistițiului cu Națiunile Unite, ieșirea României din război,, eliberarea țării de sub ocupația germană. alăturarea ei la coaliția antihitleristă, restabilirea independenței și suveranității naționale. înlăturarea regimului antonescian și revenirea la guvernarea constituțională democratică. dr. ȘTEFAN PASLARU

De la Ministerul
Educației și Învățămîntului

în perioada 29—31 august 
1988, se va organiza un nou 
concurs de admitere în clasa a 
Xî-a de liceu (treapta a îî*a), 
cursuri de zi și serale, pentru 
locurile rămase neocupate la 
unele profiluri. Numărul de 
locuri se află afișat la unitățile 
de invățămint unde se va sus
ține examen. înscrierea eandi- 
daților se va face in perioada 
25—28 august a.c.

Probele scrise se vor susține 
in zilele de 29. 30 și 31 august 
a.c.

Afișarea rezultatelor se va 
face in perioada 3—4 septembrie 
1988,

CODLEA - 
EFIGII ALE MUNCII

(Urmare din pag. î)
nului Brașov, care asigură echi
parea cu scule n industriei lem
nului din toată țara. Secția 
există de 10 ani iar media de ' eirstd a celor ce muncesc aici este de 23 de ani ! lini sînt foar
te dragi acești tineri care au 
f rumosul orgoliu de a se dovedi. 
la fel de campetenți, la fel de 
harnici ca vechii meseriași cu 
care se mindresc celelalte între
prinderi". Însuși Ion Minzală a 
depășit de putină vreme virata 
utecistă, fiind astfel, la rindul 
său, un exponent al tinereții 
orașului Codlea. tn drum ne 
arată cele patru cartiere : Co
loram, 9 Mai, Cimpul Alb, Mă
gura. Blocuri elegante, spații co
merciale extinse și modernizate, 
trei școli generale, trei licee (in 
Codlea învață astăzi 10 000 de 
elevi), șapte grădinițe, o casă 
de copii. Chiar din fața primă
riei începe șantierul noului cen- . 
tru civic care va cuprinde un 
nou sediu politic-administrativ, 
o casă de cultură, cinematograf, 
hotel, blocuri de locuințe a că
ror arhitectură va fi în deplină 
armonie cu peisajul atit de ge
neros și cu tradiția locului. Deja 
anul acesta au fost finalizate 
trei blocuri eu cite 18 apartamen
te, iar pină la sfîrșitul anului 
se vor da in folosință alte două,

în toate alianțele constituite in acei ani. în toate înțelegerile stabilite, partidul comunist a jucat rolul dinamizator al forțelor politice capabile să-și aducă, intr-o măsură mai mică sau mai mare, indiferent de motive și scopuri proprii, contribuția la opera de eliberare națională de sub dominația fascistă.Meritul incontestabil al partidului comunist —' consfințit pe deplin de desfășurarea evenimentelor — este acela câ, finind seama de- condițiile concret istorice ale acelei perioade a reușit să înmănuncheze forțe mergind de Ia clasa muncitoare — forța hotărîtoare a mișcării de rezistență — și aliații ei firești, pină la armată, partidele burgheze, cercurile palatului și monarhie. Acest rezultai remarcabil a demonstrat caracterul realist al orientării politice și tactice a partidului comunist, patriotismul viu. realismul și maturitatea politică a comuniștilor, capacitatea lor de a analiza, desprinde si stabili, din multitudinea problemelor perioadei, acele obiective de luptă antifasciste care au devenit comune și, în același timp, stimulatorii, in coalizarea tuturor forțelor antihitleriste.La 23 August 1944, prin decizia factorilor de răspundere fit largii coaliții de forțe politice naționale constituite, a fost declanșată insurecția armată care a marcat Începutul revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă $i anti- imperialistă. schimbarea atît a cursului desfășurării războiului, cit mai ales a cursului istoriei României însăși, țara care din acest moment, pășea cu hotă- rire in era adevăratei libertăți.

Acțiunea de înscriere a absolvenților clasei a X-a, in in- vâțămintul profesional — cursuri de zi și serale — va continua pină în 10 septembrie 1988. Numărul de locuri pe care se face înscrierea este afișat la unitățile de invățămint de profil.Informații suplimentare se pot obține de lâ unitățile de învătămînt care organizează concursul de admitere in licee, la unitățile de invățămint profesional, precum și la inspectoratele școlare județene (al municipiului București).
(Agerpres)

insumind 56 apartamente. Le-am 
admirat și noi frumusețea, tera
sele împrejmuite cu grilaj din 
lemn frumos ornat in stil popu
lar, acoperișurile in șarpantă 
sugerind un reușit joc de forme 
șt volume, culorile pastelate cu 
care au fost zugrăvite zidurile. 
Pe drept cupint locuitorii ora
șului Se mindresc cu valențele 
estetice ale Codlei. Iată ce-mi 
spunea Cristina Joița, muncitoa
re la întreprinderea de sdTe : 
„De curtnd am primit și eu un 
apartament de care sint cit se 
poate de mulțumită. tn sfințit,, 
voi- avea și eu un cămin pe care 
mi-l voi aranja după pofta ini
mii și in care ne vom simți cu 
adevărat acasă toți trei: soțul 
meu care acum este student la 
agronomie, la București, fiul 
nostru care se află la bunici, la 
Feldtoara. și eu, care de șase 
ani fac naveta la Codlea de la 
Feldioara din dragoste pentru 
munca mea printre flori și din 
dragoste față de acest oraș atit 
de frumos". Sint Cuvinte venite 
din suflet pe care am putea să 
le auzim rostite de ațiția alți ti
neri- ai Codlei. cuvinte care ex
primă atașamentul față de locul 
în care trăiesc și muncesc și 
hotărirea de a-l face tot mai 
înfloritor, tot mai bogat, tot 
mai tinăr.

ATAȘAMENT NESTRĂMUTAT
(Urmare din pag. I)

conferit de către partidul 
comunist, de secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a reprezenta o 
puternică forță socială, Vi
itorul însuți al națiunii noas
tre socialiste. — reprezintă 
un minunat privilegiu ce se 
cere ridicat la cea mai înal
tă putere a faptei, a dărui
rii și pasiunii revoluționare. 
A fi participant activ la 
făurirea acestei minunate 
epoci de împliniri și certi
tudini, în care însăși patria 
cunoaște o nouă și minuna
tă tinerețe, impune să te 
alături și să te integrezi cu 
toată ființa cu tot ceea ce 
ai mai bun și mai luminos, 
marelui front unit ți demn 
al constructorilor neobosiți 
ai prezentului socialist și vi
itorului comunist.

Asemenea întregului po
por. și noi, tînăra generație 
aflată sub semnul de glori
oasă devenire al „Epocii 
Nicolae Ceaușescu", avem 
create în acest timp al 
celor mai luminoase per
spective și împliniri cele 
mai minunate condiții de 
muncă, de învățătură și de 
viată, de realizare în toate 
domeniile creației materiale 
și spirituale. Această grijă 
constituie pentru noi toți 
emanația unei politici 
profund științifice și rigu

O LECȚIE A SPIRITULUI CRITICUna dintre cele mai reprezentative și definitorii ipostaze ale geniului ‘ călinesciah este, fără îndoială, cea a polemistului.Ea este, credem, o constantă a personalității sale creatoare, un mod specific de a-șl exprima, tranșant și (de ce nu atn spune-o ?) de cele mai multe ori inimitabil opțiunile și căutările. certitudinile și Îndoielile. Adică, într-un cuvînt, de a se delimita.Să he reamintim, de pildă — fapt semnificativ — câ încă prin 1927 el se așeza în mod deliberat lingă Eugen Lovines- ctf și • scria așa ; „Și astfel, d. Lovinescu e combătut alături de un Romulus Dlanu. iar activitatea noastră discutată la un loc cu cea a lui N.N. Vasiliu”. Simplă frondă ? Vanitate superfluă și necicatrizată de eu ? Dimpotrivă, o clară conștiință â Valorii, un efort îndîrjt de a și-o certifica și (dacă era Căzui, și chiar a fost) de a și-o apăra, Cineva își amintește din aceeași perioadă a începuturilor și atitudinea „de pe atunci a criticului care, nefixat încă în conștiința publicului, avea O sensibilitate' de ins care, prin însăși prezența sa, închisă și îmbufnată, părea că îți reproșează in fiecare clipă lipsa de recunoaștere a meritelor și a personalității sale”.In realitate, G. Călinescu ora mult prea absorbit de marile proiecte ce 11 solicitau pentru a face polemică doar de dragul unor simple încrucișări de floretă. Cine ii citește aceste texte șl merge, pe firul lor, pină la ultimele pagini ale publicisticii sale nu poate să nu rămlnă impresionat de consecventa cu care el ține să fie prezent in mișcarea de idei a epocii, să se angajeze, superb gest de intelectual, pro sau contra.
Dacă, de pildă, la „Gindirea" 

va publica „Ascensiune" sau 
„De apparition® angelorum" 
(ceea ce îl va determina pe 
M. Sebastian să noteze sarcas
tic șl nedrept că „Treeînd la 
Gindirea, G. Călinescu se con
vertise. Devenea mistic, Vedea 
îngeri, îngeri care plăteau cu 
bani peșin, dar care prin a- 
ceast.â nu-și pierdeau calitatea 
celestă...”), atunci trebuie să 
precizăm la fel de răspicat și 
faptul că delimitarea de orto
doxismul lui Nichifor Crainic, 
ca șt fronda „generației neliniș

roase, consecvent orientate 
spre om, spre interesele și 
aspirațiile sale fundamenta
le. O politică ale cărei linii 
definitorii pornesc din esen
ța unui înalt umanism și a 
unei funciare responsabili
tăți a partidului nostru, a 
secretarului său general, în 
fața istoriei. Și cum ar pu
tea fi răsplătită mai firesc 
și mai drept această necon
tenită grijă față de afirma
rea și înflorirea multilate
rală a personalității umane, 
față de libertatea și ferici
rea întregului popor șl în 
primul rînd a tinerei gene
rații, altfel decît muncind și 
învățînd așa cum ne-a ce
rut-o în numeroase rînduri 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
prietenul apropiat și sfătui
torul înțelept al tinerei ge
nerații?. Și cum altfel s-ar 
putea exprima mai precis, 
și mai strălucit statutul nou 
al tineretului de participant 
activ la întreaga viată și 
dezvoltare socială a Româ
niei contemporane decît prin 
însăși magistrala formulare 
a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu: „In tot ceea ce 
s-a Înfăptuit in acești ani 
sint Încorporate și energia, 
priceperea și hărnicia tine
rei generații, care. împreună 
cu întregul popor, n-a pre
cupețit și nu precupețește 
nimic pentru traducerea în

Modernizarea produselor
(Urmare din pag. I)ziua vizitei în atelierul de prototipuri. Interlocutor, lăcătușul Alexandru Hadnagy. secretar adjunct al Comitetului U.T.C. pe întreprindere : în momentul de față, executăm o instalație de transport și spălat țevi pentru un complex agroindustrial dih Timișoara, ne spune. în rîndul noutăților, continuă, sînt o serie de utilaje pentru prelucrarea produselor agroalimentare, eon- veiere pentru controlul sanitar veterinar, linia pentru probe triehinoseoplce, mașina de deschis cloacă si altele. în general, seriile noastre sînt foarte mici. Executăm in special unicate și de aceea activitatea are o complexitate aparte. Flecare Utilaj prezintă o noutate care trebuie Să realizeze performanțe superioare. între realizările de Ultimă oră merită notată perfecționarea instalațiilor ele transport Cu raclett unde. în locul racle- ților din inox, se utilizează a- cum racleți din material injectat.„în acest an,. prin perfecționările aduse fluxurilor tehnologice, reliefează inginerul Tiberiu Szolga, se obține un spor de producție de 12 milioane lei, iar 

tite1* Va fi operată tranșant, fără nici un echivoc. Un model de disecție malițioasă, dar sigură, aproape voltaireană, «ș spune, este un text purtind titlul „Fronda copiilor". „La 20 de ani poți fi deștept, talentat sau virtuos, nu insă și 
Inteligent, pricepător, fiindcă priceperea sau nepriceperea presupune un fond preliminar". Și, mal jos ; „Odinioară, tinerii așteptau Poștă redacției. Azi pătrund in reviste pe calea lăturalnică a cronicii goale, dar vehemente".Nimic nu va face să seinte- ieze mai violent arcul voltaic al polemicii călinesciene decît prostia pedanta, morga semidoctă și reaua credință față de cauza culturii române. Cind le dă replici nimicitoare (indiferent de terminologia și tonul lor) unor Octav Mțnar, Lecca Morariu sau C. Vlad nu o va face pentru că se. simțea amenințat cu exproprierea de pe’ teritoriul

CARTEA 
PENTRU 
TINERET

„emlnescologiei", ci tocmai pen
tru a apăra mirificul monu
ment de spiritualitate și simți
re care este Kmtnescu împotriva 
falsificatorilor. necromantlor 
sau, pur șl simplu, a aberațiilor 
unor „seientlștl". Astfel, refe- 
rindu-se Ia pretinsele „analize 
psihanalitice** ale lui C. Vlad, 
G. Câiinescu va replica muș
cător și sec : „îmi pare rău câ 
mă văd nevoit să constat lipsa 
de spirit științific și de finețe 
a d-lul dr. Vlad, dar îl sfătu
iesc să-și facă de aici Înainte 
observațiile numai pe bolnavii 
vil, nu pe spiritele Îndurerate 
ale acelora care nu pot să se 
prezinte la cabinetul său 
medical spre a se disculpa".

Dar aria articolelor polemi
ce, deci de angajare, de atitu
dine. de conștiință ale lui G. 
Căllnescu nu este de redus 
doar la cele cu un strict ca
racter cultural. Atunci cind 
norii negri ai fascismului suiau 
amenințători pe cerul omenirii 
el va publica acel neuitat pam- 

viață a mărețului program 
elaborat de Partidul Comu
nist Român”.

Iată de ce, în aceste zile 
premergătoare marii noas
tre sărbători naționale de la 
23 August, cînd toți tinerii 
patriei, împreună cu între
gul pOpor, raportează noi și 
Însemnate fapte de muncă 
punînd la temelia acestui 
timp eroic mărturiile pere
ne ale profundei lor dragos
te și recunoștință față de 
partid, față de secretarul 
său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ctitor și 
erou de țară nouă, — se 
relevă mai mult ca oricînd 
temeiurile adinei ale unită
ții și încrederii noastre, ale 
atașamentului nostru ne
strămutat fată de cauza 
partidului și poporului, 
pentru că, așa cum o dove
dește experiența istorică, 
numai urmînd neabătut 
partidul, numai unindu-șl 
gîndul șl fapta în jurul a- 
cestui puternic și încercat 
centru vital al națiunii 
noastre socialiste, poporul 
și-a putut făuri în mod li-, 
ber și conștient viitorul. Iar 
viitorul comunist, o știm cu 
toții, ne aparține în măsura 
în care noi înșine, aparți- 
nîndu-i la rîndul nostru, fa
cem totul pentru a-1 împli
ni și a-1 desăvirșl în pro
cesul dinamic al construc
ției socialiste.__ ____ >

cheltuielile materiale se reduc 
cu 1,7 milioane lei. E vorba în
tre altele de mecanizarea și au
tomatizarea unor operații, de 
introducerea controlului activ 
pe faze de lucru, acțiuni eu in
fluente pozitive asupra creșterii 
productivității muncii, a calită
ții produselor, valorificării supe
rioare a efortului uman și ma
terial".

..Avem totodată un program, 
relevă inginerul Zoltăn Bokor. 
șeful atelierului proiectare, pen
tru asimilarea unor utilaje pen
tru pescuitul oceanic. Ne gin- 
dim ea acestea să răspundă ce
rințelor actuale încă din fază de 
proiectare, comandamentelor 
impuse de dezvoltarea științei 
și tehnicii, de evoluția situației 
materiilor prime, în economia 
mondială’*.

Sînt toate acestea obiective 
despre care secretarul adjunct âl 
Comitetului U.T.C, pe întreprin
dere — Alexandru Hadnagy — 
ne spune că stau in atenția or
ganizației de tineret, care prin 
comisia de creație tehriico-ști- 
ințlficâ mobilizează la investi
garea șl aplicarea noului, antre- 
nind în activitatea de zi cu zi 
sute de uteclțtl de toate profe
siile.

flet-avertisment „întunecatul ev mediu".Pentru Ca dubă ce barbariei și asasinatului le-a cășut victimă Un Nicolae ÎOfgă, tot G. Călinescu să scrie aceste memorabile cuvinte : „Cine a îndrăznit să spună ea îorga s-a tirit in fața brutelor, implorln- du-le mila ? Iorga n-a murit de gloanțe. Cind a văzut armele îndreptate asupra-i, a picat mort de dezgust".Unii au fost tentați să vadă in G. Călinescu un mizantrop incorigibil, alții, un optimist do circumstanță. Nici una, nici alta. De altfel, definlndu-se după curgerea anilor, el însuși va nota : „Au întrebat fnulți, de atitea ori, de ee înainte eram mizantrop, iar acum optimist, și sînt încredințat câ sint unii care cred că totul e O simplă evoluție verbală. Dar ml e adevărat. Schimbarea (căci a fost una, de vibrație sinceră și totală) s-a făcut pe un fond originar exuberant și sănătos. Totdeauna am fost un optimist, adică un om născut spre a-și proiectă forțele sufletului Către un tel măreț. Totdeauna, chiar și cînd nu am știut limpede acest lucru, am fost Stăpînit de dragoste pentru oameni. Caut și foarte adesea cîștig iubirea multora șl. ajutat de ea. arunc spre oameni flăcări de iubire".
Șf mai este ceva : chiar dacă 

multe din resorturile unor de
mersuri polemice sint de-acum 
de domeniul ărhlvisticii, iar 
unii dintre „eroi" trebuie eău- 
tați in anuare și matricole, tex
tele călinesciene se pot citi și 
in sine, ea bijuterii de idee jâfț 
slovă. în fond, în ceea ee pri
vește apetitul său polemic, 
G. Călinescu l-a dat cea mai 
ptecisâ definiție : „Iar Vera, 
care-acuma mintă mea n-o 
gustă, / Pltngind cu-amârftciu- 
ne în a ei veche fustă. / Cind 
o va reafla pe fundul unui 
scrin. / Mă va găsi suav și da 
blîndete plin. I Vă zice 5 „Un- 
de-i el cu trăsnet să mă certe/ 
Și-apOi, ca după ploaie, să rida 
șl să ierte 7“

La toate acestea mă gindeam 
recitind admirabilele pagini in
cluse în volumul „G, Căltnes- 
cu — însemnări și polemici" 
(antologie de Andrei Rusu, 
postfață și bibliografie de Mir
cea Searlat), pentru realizarea 
căreia Editura Minerva merită 
toate felicitările.

ȘERBAN CIONOF
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TELEGRAMĂ

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, 

de participanții la adunarea festivă consacrată 
„Zilei presei române"

Mult stimate și iubite tovarășe
Nicolae Ceaușescu,

Cu cele mai alese sentimente de prețuire, cu 
profund devotament și deosebit respect, partici
panții la adunarea festivă dedicată „Zilei presei 
române" și a 57 de ani de ia apariția ziarului 
„Scinteia" vă aduc, in numele ziariștilor comu
niști din România, al tuturor lucrătorilor din 
presa scrisă, de la Radio și Televiziune, un vi
brant și călduros omagiu, expresia celei mai înal
te stime pe care — asemenea întregii națiuni — 
v-o purtăm, pentru îndelungata și exemplara 
activitate revoluționară pusă, de peste 55 de ani, 
cu dăruire și abnegație, în slujba cauzei liber
tății și independenței patriei, edificării socialis
mului, ridicării României pe noi culmi de pro
gres și civilizație, făuririi unei lumi a păcii, în
țelegerii și colaborării intre popoare.

în acest moment deosebit pentru munca șt ac
tivitatea noastră, vă exprimăm profunda gratitu
dine pentru încrederea și prețuirea de care se 
bucură presa, slujitorii ei in societatea noastră.

Cu deosebit respect aducem un vibrant omagiu 
mult stimatei tovarășe Elena Ceaușescu, eminent 
om politic, savant de largă recunoaștere inter
națională, pentru vasta și prestigioasa activitate 
dedicată progresului multilateral al patriei, dez
voltării științei, invățămintului și culturii româ
nești, pentru atenția și sprijinul pe care ie acor
dă presei române. ,

Pentru participant!! la adunarea festivă, pentru 
toți lucrătorii din presă „Ziua presei române" 
reprezintă un prilej de a-și reafirma deosebita 
mindrie și satisfacție față de mărețele realizări 
ale poporului român obținute in cei 23 de ani ce 
au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, 
cea mai luminoasă perioadă din istoria țării, peLufti, a avut loc, în Capitală, adunarea festivă consacrată „Zilei presei române", organizată de Consiliul Ziariștilor.Au participat ziariști din presa centrală, de la Agenția română de presă „Agerpres" și Radioteleviziune, muncitori tipografi, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai unor organizații de masă șl obștești.în cadrul adunării, s-a desfășurat un simpozion, comuni

cărlle prezentate cu acest prilej subliniind semnificația evenimentului aniversat, precum și sarcinile de deosebită răspundere ce revin presei in unirea eforturilor creatoare ale tuturor oamenilor muncii, ale întregului popor, în vederea înfăptuirii neabătute a politicii partidului, a obiectivelor de dezvoltare e- conomico-socială a țârii, stabilite de Congresul al Xlli-ieă și Conferința Națională ale par-

care întreaga națiune o numește, după numele 
ilustrului ei ctitor. „Epoca Nicolae Ceaușescu".

Ziariștii comuniști, toți lucrătorii din presă și 
de la Radioteleviziune dau o înaltă și unanimă 
apreciere monumentalei dumneavoastră opere 
teoretice și practice ce și-a găsit o nouă și stră
lucită confirmare in Tezele din aprilie, program 
de acțiune și de muncă pentru întregul popor.

Vă asigurăm că sintem pe deplin angajați, cu 
întreaga dăruire și pasiune revoluționară, în dez
baterea și aprofundarea importantelor orien
tări programatice cuprinse în Tezele din 
aprilie, pentru perfecționare» propriei noastre 
activități, pentru sporirea aportului presei la 
formarea omului nou, Constructor conștient ai 
socialismului șl comunismului, la Înfăptuirea pro
gramelor de dezvoltare multilaterală a țării, de 
afirmare in lume a patriei noastre scumpe. Re
publica Socialistă România.

Asemenea întregului nostru popor, acum, in 
preajma marii noastre sărbători naționale — Ziua 
de 23 August —, ziariștii din România iși reafir
mă, mult stimate și Iubite tovarășe secretar ge
neral al partidului, voința de a urma neabătut 
indicațiile și orientările de o excepțională însem
nătate teoretică șl practică pe care le-ați formu
lat pentru perfecționarea întregii activități poli
tice, ideologice și educative, angajamentul ferm 
de a face ca paginile publicațiilor, emisiunilor 
de radio $1 televiziune să-și aducă o $1 mal mare 
contribuție la unirea eforturilor întregului popor 
pentru realizarea exemplară a obiectivelor isto
rice ale Congresului al XlII-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului.Udului, în promovarea spiritului militant, revoluționar, in formarea omului nou, constructor conștient și devotat ai socialismului și comunismului în România.în încheiere, într-o atmosferă Vibranta, de puternică însuflețire, participanții au adresat 0 

telegramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

• Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prtni-ministru al Guvernului Republicii Socialiste RomâniaDragi tovarăși,în numele poporului polonez și al conducerii de partid și de stat a Republicii Populare Polone, vă adresăm mulțumiri cordiale pentru urările șl felicitările transmise cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Populare Polone >— cea de-a 44-a aniversare a Renașterii Poloniei.Exprimăm recunoștință și respect față de aprecierile dumneavoastră deosebite cu privire la realizările Republicii Populare Polone, obținute în cei 44 de ani de existență.Ne exprimăm convingerea că relațiile de colaborare multilaterală ce leagă statele, partidele și popoarele noastre prietene, care evoluează in spiritul și pe baza celor convenite cu prilejul întîlni- riior noastre, se vor dezvolta în continuare, în Interesul Poloniei și României, spre binele comunității statelor socialiste, al cauzei păcii și socialismului in lume.Folosim acest prilej pentru a vă transmite dumneavoastră, dragi tovarăși, și prin intermediul dumneavoastră intregului popor frate român, salutări cordiale și urări de noi succese în realizarea sarcinilor construcției socialismului in România.

WOJCIECH JARUZELSKI
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Muncitoresc Unit Polonei 
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Populare Polone

ZBIGNIEW MESSNER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Polone

AGENDA
Cu prilejul aniversării Zilei Independenței Republicii india, ambasadorul acestei țări la București. Nathu Ram Verma, a oferit luni o recepție.Au participat Ludovic Faze- kâș, vicepritn-ministru al guvernului, miniștri, membri al conducerii unor ministere și instituții centrale, oameni de cultură și artă.Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați in tara noastră.Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Congo, ambasadorul acestei țări la București. Albert Servais Obia- ka. a oferit, luni, o recepție.Au participat Gheorghe Da.- vid, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul agriculturii, membri ai Biroului Marii Adunări Naționale, ai conducerii unor ministere și ai altor instituții centrale, ziariști.Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră.

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Gaboneze. luni după- amiază, a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea. in cadrul căreia au fost prezentate impresii de călătorie din această țară.Au participat membri al conducerii I.R.R.C.S. și Ligii Române de Prietenie cu Popoarele din Asia șl Africa, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public.A fost prezent Raphael Nkassa-N20gho. ambasadorul Republicii Gaboneze la București.Prin Decret prezidențial, tovarășul Constantin Dumitrescu a fost numit in calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Federativă a Braziliei, în locul tovarășului Gheorghe Apostol, care a fost rechemat.
PRIORITĂȚI ÎN ZOOTEHNIE

Gheorghe Nițu este de meserie operator veterinar și atribuțiile care le are în acest sens sînt de mare însemnătate pentru sectorul zootehnic in cară lucrează. Căci, asigurarea efectivelor în fermă depinde foarte mult și de el. $i dacă a fost uneori criticat pentru câ într*o anume perioadă numărul animalelor de Ia cooperativa agricolă de producție Muntenii Buzăului, județul Ialomița, scăzuse, acest lucru l-a ambiționat și mal mult, luîndu-și nu numai angajamente, dar încercind să le materializeze, să le traducă în fapte. Cînd l-am rugat să .ne vorbească despre munca lui, a ezitat puțin. La insistența noastră a apelat la cifre, mai exact, la indicatorii de care este direct răspunzător. De pildă, natalitatea, tinde a realizat planul pină acum in proporție de 70 la sută. Altfel spus, pină la sfîrșitul anului ar trebui să se obțină în ferma de alei încă 30 capete. Este un obiectiv care poate fi realizat fără dificultate in condițiile existente în această unitate. In ceea ce-1 privește, Gheorghe Nițu se mindrește câ locul său de muncă îi oferă toate condițiile să-și pună In valoare competența, cunoștințele profesionale.Chiar posibilitățile de furajare a animalelor constituie la

C.A.P. Muntenii Buzăului premise reale ca efectivele să sporească și, in același timp, producția de lapte să se Situeze la nivelul cerințelor tot mal mari puse in fața zootehniei. Ceea ce este demn de relevat este faptul că in această direc
atenție, profesionalism și multă, multă înțelegere. „Lipsa a- cestora duce la apariția fenomenelor nedorite de sterilitate, de producții slabe, la apariția bolilor", ne spune tînărul Gheorghe Nițu, arâtindu-ne ci- teva din reușitele muncii sale,

care tinerii enumerați mai sus au avut ce învăța, a fost împărtășită cu modestia care-1 caracterizează pe Un om apropiat do animale care este Nicolae Vâsile, șeful fermei Zootehnice. Și, din toate învățămintele trase în urma succeselor, uneori și
Sporirea efectivelor și producțiilor 

o constantă a activității 
crescătorilor de animale

ție. Gheorghe Nițu nu se limitează doaf la îndeplinirea Strictă a atribuțiilor de serviciu și anume de a pregăti montele. în așa fel ca vacile să se afle în faza de lactație maximă la apariția perioadei de hrănire cu masă verde. Dimpotrivă, preocupările sale au în Vedere observațiile directe pe care le face de trei ori pe zi, precum și tratamentele și operațiile sanitare la bovine. Recuperarea fiecărui animal pentru a fi apt de reproducție necesită grijă,

adieft vițeii nou nftscuți în Ultimele două săptămîni.Fără îndoială, toate acestea sînt legate de climatul de ordine și disciplină existent in fermă, unde se simte pretutindeni simțul gospodăresc al tuturor îngrijitorilor, al altor specialiști dintre care amintim numele lui Nicolae Constantin, Radu Tro- naru, Gigi Tronaru. Ion Ble- dea. Elena Stan. Petre Barbu. Experiența unui om care lucrează aici de 28 de ani. și de Ia

a neimplinirilor, cfștigătoare a fost obștea cooperativei. Iar zootehnia, acest sector de bază, a fost înțeleasă ca important factor de obținere a unor venituri substanțiale. în acest sens, au fost gindite modernizările șl adaptările care s-au făcut cu eforturi proprii. Padocurile și umbrarele au fost confecționate de dulgherii atelierului de tîmplărie. In urmă cu doi ani semnalam începerea construcției unui nou grajd care era a- tunei la temelie. Acum este pre-

dat „la cheie", pregătit să adăpostească o parte din animalele loturilor întinerite. De asemenea, dispozitivul de evacuare a gunoiului de grajd este tot o idee a gospodarilor din Muntenii Buzăului. Imaginea drumurilor acoperite de bălegar și noroi dintre grajduri a fost demult înlocuită cu alei asfaltate și spații cultivate cu furaje. Bolțile cu vie străjuiesc intrările, spatiile dintre clădiri sint invadate da sfeclă furajeră, do- vleci și cultivate eu multe flori. O bază furajeră de invidiat, alcătuită din piramide de baloți se află în zootehnie. Sînt 16 șire de cite 75 de metri lungime, ur- mind ca numărul lor să crească pe măsura eliberării terenului de paie. Alături, acoperite, se găsesc căpițele de fîn, în cantitate de aproape 800 de tone. Vrejuri de fasole, mazăre, iarbă de cîmp, borceag și spar- cetă sînt alte furaje depozitate, în așa fel înctt nimic să nu se deprecieze. Și chiar dacă la această oră rezerva de furaje este deja asigurată, activitatea de stringere și depozitare a silozului, grosierelor, a guliilor, a altor resurse vegetale continuă. Sint toate acestea argumente pentru ca producția care este acum de 8 litri zilnic pe fiecare vacă furajată să crească.
ELENA CATUNEANU

Două decenii de la încheierea noului 
Tratat de prietenie, colaborare 

și asistență mutuală româno-cehoslovac
Tovarășului

MILOS JAKES
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Cehoslovacia

Tovarășului
GUSTAV HUSAK

Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

Tovarășului
LUBOMIR STROUGAL

Președintele Guvernului 
Republicii Socialiste Cehoslovace4 PRAGAStimați tovarăși,în\ numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, vă adresăm dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, guvernului și poporului cehoslovac prieten un cald salut tovărășesc șl cele mai sincere felicitări cu prilejul aniversării a 20 de ani de la semnarea noului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Cehoslovacă.Tratatul de prietenie semnat la 16 august 1968. ca și primul Tratat încheiat in urmă cu 40 de ani, se înscrie ca o contribuție de seamă la adîncirea și amplificarea, in condițiile noi ale construcției socialiste, a relațiilor tradiționale de prietenie și strinsă colaborare dintre țările, partidele si popoarele noastre.Poporul român, animat de sincere sentimente de stimă șl prietenie, urmărește cu interes și se bucură din toată inima de succesele remarcabile obținute de poporul cehoslovac în dezvoltarea economiei, științei, culturii, în ridicarea nivelului de trai material Și Spiritual al oamenilor muncii, în edificarea societății socialiste dezvoltate in patria dumneavoastră.Exprimăm convingerea că, acțlonind împreună pentru traducerea în viată a prevederilor Tratatului de prietenie, a celorlalte documente și înțelegeri încheiate la nivel înalt, relațiile româno- CehosloVâce se vor extinde și aprofunda continuu, In interesul popoarelor noastre, al cauzei socialismului, destinderii, păcii și colaborării internaționale.La aniversarea acestui Însemnat jubileu, vă adresăm dumneavoastră, stimați tovarăși, întregului popor cehoslovac urări de noi și tot mai mari succese în realizarea hotăririlor Congresului al XVII-lea al Partidului Comunist din Cehoslovacia, In înflorirea continuă a patriei dumneavoastră socialiste.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România 
constantin dăscălescu

Prlm-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste RomâniaCu prilejul împlinirii a 20 de ani de la semnarea noului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Repu- bllca Socialistă România și Republica Socialistă Cehoslovacă, între ministrul afacerilor externe al României, loan Totu,

Tovarășului

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Romi 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului 
CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste RomâniaDragi tovarăși.Cu prilejul împlinirii a 40 de ani de la sen narea Tratatului de prietenie, colaborare și asi: tență mutuală dintre Cehoslovacia și România ț al celei de-a 20-a aniversări a noului Tratat, t adresăm dumneavoastră. Comitetului Central Partidului Comunist Român, Guvernului Repi blicii Socialiste România și întregului popor r< mân, în numele Comitetului Central al Partiduli Comunist din Cehoslovacia, Guvernului Republic Socialiste Cehoslovace, al poporului cehoslovac : al nostru personal, sincere felicitări și salută, frățești.Tratatul de prietenie, colaborare și asistent mutuală, semnat în anul 1948, ocupă un loc impoi tant în istoria relațiilor cehoslovaco-româm Realizarea sa consecventă a dus la adîncirea con lucrării dintre partidele noastre frățești, la dez voltarea legăturilor în sferele vieții politice, eco nomice și sociale, la perfecționarea lor pe baz principiilor marxism-leninismului și a prietenie socialiste, care unesc statele și popoarele noastre Noul Tratat de prietenie, colaborare și asis tentă mutuală dintre Republica Socialistă Ceho slovacă și Republica Socialistă România. car| reflectă nivelul înalt al raporturilor noastre bilate-, rale, a creat noi premise pentru lărgirea lor pe < bază calitativ superioară și îmbogățirea acestor; cu noi forme. Constatăm cu satisfacție că Trata, tul se îndeplinește consecvent, în spiritul șl liter, lui. An de an se întărește prietenia dintre popoarele cehoslovac și român, se dezvoltă colabo rarea multilaterală dintre ele pe plan politic, eco nomic și in alte domenii.Vă asigurăm că Partidul Comunist din Cehoslovacia, guvernul și oamenii muncii din Ceho slovacia vor acorda și în viitor o atenție permanentă realizării Tratatului de prietenie, care coJ respunde intereselor vitale ale popoarelor ambelor țări.Legăturile de alianță ferme dintre Republica Socialistă Cehoslovacă și Republica Socialista România constituie o contribuție la întărirea comunității țărilor socialiste, la lupta lor permanentă pe care o duc, împreună cu forțele progresiste din întreaga lume, pentru menținerea păcii și Înlăturarea pericolului nuclear, pentru întărire^ încrederii dintre popoare, crearea sistemului eonii plex de securitate internațională. Sintem convinși Că. în scopul înfăptuirii acestor teluri; tarile noas-1 tre vor contribui activ la întărirea unității și adîn-l clrea conlucrării in cadrul Tratatului de la Varșovia și Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.Vă dorim dumneavoastră, stimați tovarăși, tuturor comuniștilor, intregului popor român, noi șii multe succese în înflorirea patriei dumneavoas-; tră, socialiste. în realizarea hotăririlor Congresu-i Iul ăl XlII-lea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român.

MILOS JAKES
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Cehoslovacia

GUSTAV HUSAK
Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

LUBOMIR STROUGAL
Președintele Guvernului 

Republicii Socialiste Cehoslovaceși omologul său cehoslovac, Bohuslav Chnoupek, a avut loc j un schimb de telegrame de felicitare.
Eveniment cu profunde semnificații 

în cronica raporturilor de prietenie și colaborare 
dintre România și Cehoslovacia

Stringerea ți depozitarea furajelor
O preocupare de seamă a lucrătorilor 

din unitățile agricole o reprezintă, în 
aceste zile, stringerea și depozitarea 
furajelor. Din datele centralizate la 
ministerul de resort reiese câ trifolie- 
nele au fost cosite pentru a doua oară 
tn cea mal mare parte din județele 
țării, în unele treeîndu-se la cea de-a 
treia coasă. Astfel, coasa a treia a fost 
începută în județele Galați, Vran cea. 
Bihor. Covasna. Vaslui. în același timp 
însă, în alte județe aplicarea coasei a 
doua este întîrziată. impuhîndu-se a- 
doptarea unor măsuri care să deter
mine impulsionarea activității. Pe fî-

nețele naturale producția a fost strîn- 
sâ după coasa a doua, aproape în în
tregime, în unele județe fiind începută 
și coasa a treia, lucrarea fiind avansa
tă în unitățile agricole din județele 
Bihor, Prahova, Covasna, Vaslui. Har
ghita, Galați. Se impune însă ca în alte 
județe, printre care Gorj, Bistrița-Nă- 
săud, Brașov. Maramureș unde sînt în
tinse suprafețe necosite a doua oară 
să fie concentrate forțe mal mări la 
cosit, astfel îneît să se creeze răgazul 
necesar dezvoltării corespunzătoare a 
plantelor pentru repetarea lucrării.

0 zi cu lumină înaltă SPORT
(Urmare din pag. I) 

lntilnesc cu întreaga lumină 
care nu-i poate urma in ce
lelalte zile ale anului în a- 
dincul pămintului.

Niciodată n-am auzit rot- 
tindu-se atit de des „Noroc 
buni". De ce „Noroc bun"?, 
m-am întrebat cu același 
prilej, fără a avea în vede
re că, prin definiție, norocul 
n-are cum să fie rău, ci 
vrînd să zic că ar fi mal ni
merit, poate, să se spună 
„Noroc foarte bun", sau 
„Noroc extraordinar", căci 
oamenilor extraordinari, care 
sînt minerii, 11 se cuvine cu 
prisosință o asemenea urare. 
Eu unul, participînd alături 
de colectivul întreprinderii Miniere Cîmpulung Muscel 
1» Sărbătorirea „Zilei mi

nerului", am avut cu adevă
rat un noroc foarte bun. 
Stind de vorbă cu oameni ca Florea Stoenescu, directorul 
unității, Petre ChirVasiu. Șe
ful sectorului Schitu Golești 
și, nu în cele din urmă, Ion 
Ghizdavăt. primarul orașu
lui, care a lucrat vreme în
delungată în minerit, am a- 
juns ia Concluzia Întemeiată 
pe evidența faptelor de mun
că a realizărilor acestor ani 
de amplă dezvoltare, că no
rocul avut e, de fapt, extra
ordinar.

Deci, „Noroc bun!", oa
meni frumoși, care mi-ațl o- 
ferft norocul extraordinar de 
a vă privi în suflete, desco
perind acolo lumină cit pen
tru duminicile a o mie de 
ani de acum încolo.

• După trei runde, în turneul international feminin de șah de lâ Predeal conduc Mâdâlina Stroe (România) și Elena Bis- triakova (V.R.S.S.), cu cite 2 puncte.în runda a 3-a, Bîstriakova a învins-o pe Eugenia Ghindă, Gabriela Stanciu a pierdut la Dana Prohaskova (Cehoslovacia). iar in partidele Mădăllna Stroe — Ligia Jleman, Halina Jalowiec (Polonia) — Gertrude Baumstark și Cristina Bădules- cu — Mariana Duminică a fost consemnată remiză»• La Ploiești se va da astăzi startul în cea de-a 32-a ediție a tradiționalei competiții internaționale cicliste „Cupa Voința", la care și-au anuntat participarea circa 100 de rutieri din țara noastră și de la cluburile Start, (Polonia) și Skloplast (Cehoslovacia).Prima etapă se va disputa pe

traseul Ploiești — Vălenii de Munte — Cheia și retur (130 km).• La Balcaniada de tir, ce se desfășoară la Vrața (Bulgaria), sportivul român Sorin Babii a cîștlgat două probe, situindu-sfe pe primul loc la pistol liber — 658 puncte și pistol cu aer comprimat — 680 puncte.• Turneul internațional de fotbal disputat pe stadionul „Wembiey" din Londra a fost cîștigat de echipa Arsenal, care a întrecut în meciul decisiv cu scorul de 3—0 (0—0), formația Bayern MUnchen. Golurile au fost înscrise de Smith (mln. 72 și min. 77) și Dixon (min. 86).Intr-un alt joc, A.C. Milan a dispus cu 2—1 (2—0) de Tottenham, golurile fiind marcate de Virdis (min. 12), Van Basten (min. 80), respectiv, Fenwick (min. 60).

• Cu prilejul concursului internațional de atletism de la Hengelo (Olanda), sportivul a- merican Johnny Gray a stabilit cea mai bună performanță mondială a sezonului in proba de 800 m, cu timpul de 1'43’TO/ 100. Proba de 400 m garduri a revenit vest-germanului Harald Schmid — 48”46/100.• Tenismanul suedez Kent Carlsson a terminat învingător tn turneul internațional de la St. Vincent (Italia), în finala căruia l-a întrecu cu 6—0, 6—2, pe jucătorul francez Thierry Champion.• Boxerul australian Jeff Fe- nech și-a păstrat titlul de campion mondial la categoria pană (versiunea WBC). învingîndu-1 prin K.O. tehnic, în repriza a 5-a, pe Tyrone Downes (Trinidad). Meciul s-a disputat la Melbourne.

Se împlinesc astăzi, dbuă decenii de la încheierea noului Tratat de prietenie, colaborare și asistentă mutuală româno * cehoslovac, eveniment cu profunde semnificații în bogata cronică a relațiilor tradiționale dintre partidele, țările și popoarele noastre, tnscriindu-se pe o linie de continuitate eu primul Tratat dintre România și Cehoslovacia — de la a cărui încheiere s-au împlinit recent 40 de ani —. dezvoltînd Și întregind o serie de prevederi ale acestuia. documentul semnat in august 1968 a deschis noi și ample orizonturi aprofundării și extinderii legăturilor noastre bilaterale în domeniile politic, economic, tehnico-știin- tific. cultural și în alte sfere de activitate, pe baza respectării si aplicării ferme a noilor principii ale egalității depline în drepturi, independentei și suveranității naționale, neamestecului in treburile interne, avantajului reciproc și întrajutorării tovărășești.Momentul aniversar de astăzi este un fericit prilej de a evoca legăturile cu vechi și frumoase tradiții dintre țările noastre, preocupările existente de ambele părți pentru evoluția lor continuu ascendentă. precum și perspectivele de dezvoltare a acestor relații în viitor. Intorcîndu-ne in timp, se cuvine să rememorăm lupta eroică desfășurată de popoarele țărilor noastre pentru apărarea ființei naționale. pentru libertate. independentă și progres social. A- ceste luminoase tradiții s-au îmbogățit in anii celui de-al doilea război mondial, în lupta comună pentru eliberarea de sub jugul fascist. Mii de ostași români și-au adus o contribuție de mare însemnătate alături de patriotii cehi $i slovaci, de armata sovietică. 'la eliberarea Cehoslovaciei șl la victoria istorică a forțelor antifasciste. în perioada postbelică, în condiții create de trecerea la edificarea societății socialiste pe pământul României și Cehoslovaciei. relațiile noastre au înregistrat. pe baza comunității de ideologie, orînduire și teluri în opera de construire a noii societăți, evoluții dinami

ce în toate domeniile de activitate. Un rol determinant în dezvoltarea neîntrerupta a raporturilor multilaterale ro- mâno-cehoslovaee l-au avut și îl au frecventele Intîlniri și convorbiri la cel mai înalt nivel, de la București și Praga ; importantele înțelegeri convenite, documentele semnate cu aceste prilejuri au marcat, de fiecare dată, noi și valoroase contribuții la amplificarea conlucrării dintre țările noastre, in interesul reciproc. al cauzei generale a socialismului și păcii în lumea întreagă. în acest cadru. Programul de lungă durată privind dezvoltarea colaborării economice și tchnico-șliin- țifice dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Cehoslovacă piuă in anul 2000. semnat la nivel înalt în 1985. deschide largi perspective pentru dezvoltarea intensivă a relațiilor economice reciproce, a cooperării și specializării, pentru ridicarea lor la un nivel calitativ superior.tn spiritul documentelor semnate, al Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, al celorlalte acorduri și înțelegeri convenite. pe baza potențialului tot mai înalt al celor două economii naționale, relațiile româno- cehoslovace evoluează astfel pe linia unei continue extinderi. a promovării unor forme moderne, superioare de conlucrare reciproc avantajoasă. Astfel. în cursul dialogului la' nivel înalt prilejuit de vizita prietenească de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la Praga, în primăvara anului trecut, ca si în timpul convorbirilor de Ia București, din acest an. ocazionate de vizita în tara noastră a tovarășului Milos Jakes, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, s-a apreciat de ambele părți că potențialul în continuă creștere al celor două economii naționale, ca și rezultatele obținute pină în prezent în colaborarea economică reciprocă creează condiții favorabile

pentru dezvoltarea specializării și cooperării in producție, pentru intensificarea conlucrării tehnieo-știintifice. îndeosebi în domeniile tehnicii de vîrf, cum sint microelectronica. electrotehnica, tehnica roboților, energetica.tn spiritul importantelor înțelegeri convenite la cel mai înalt nivel se înregistrează creșteri ale volumului schimburilor comerciale reciproce. De asemenea, în anii care au trecut de la Încheierea noului Tratat de prietenie, colaborare și asistentâ mutuală româno-cehoslovae s-au intensificat contactele șl conlucrarea în domenii cum sint știința, învățămintul. cultura, turismul și sportul. Acest bilanț rodnic este întregit in mod elocvent de dezvoltarea raporturilor prietenești, de colaborare dintre tinerii și organizațiile de tineret din țările noastre, ca o contribuție specifică la amplificarea legăturilor tradiționale, multilaterale româno-cehoslovace.Angajate plenar in vasta o- peră de înfăptuire a hotărfri- lor Congresului al XlII-lea al Partidului Comunist Român și, respectiv, ale Congresului al XVII-lea al Partidului Comunist din Cehoslovacia, cele două țări conlucrează de asemenea activ in arena internațională, in eforturile consacrate apărării Vieții și păcii pe planeta noastră, edificării unui climat de destindere, securitate și înțelegere intre națiuni.Marcprea celei de-a 20-a aniversări a încheierii noului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală româno-cehoslovac reprezintă pentru poporul român, pentru tî- năra generație a patriei, un prilej binevenit de a adresa popoarelor ceh și slovac, tineretului din Cehoslovacia, noi și mari succese în ampla activitate desfășurată în vederea edificării societății socialiste. de a da glas convingerii ferme că legăturile tradiționale dintre țările noastre se vor dezvolta și diversifica necontenit, în interesul reciproc, al cauzei socialismului păcii și progresului în lume.
A. PERVA



ROMANIA SOC1AUSTĂ, TOVARĂ:
idei și acțiuni constructive, novatoare in viața internațională SȚIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARIi-STIRbNOTE-COMENTĂRII

Valoroase contribuții românești la cauza Acțiuni și luări de poziție S.U.A.

destinderii, securității și cooperării
în Europa

„Este necesar să facem totul pentru dezvoltarea prieteniei și co
laborării dintre țările europene, pentru o Europă unită, pe baza respec
tării diversității orinduirilor sociale, a dreptului fiecărui popor de a-și ale
ge orinduirea pe care o dorește, fără nici un amestec din afară. Să fa
cem astfel incit Europa — care a avut un rol primordial în făurirea ci
vilizației moderne — să poată contribui și în viitor la dezvoltarea liberă a 
omenirii, la realizarea unei civilizații superioare, menite să asigure po
poarelor bunăstarea, fericirea, libertatea, independența și pacea !“

NICOLAE CEAUȘESCU

n cadrul politicii principiale promovate cu consecvență i țara noastră în întreaga perioadă ce a trecut de la istoricul act de la 23 August 1944. și îndeosebi în anii ce au trecut ' ’ greșul al IX-lea. unei Europe unite, securității depline, rării și înțelegerii una din direcțiile . de acțiune in sfera vieții și relațiilor internaționale. Leagăn al civilizației umane, Europa este și continentul de pe teritoriul căruia au izbucnit, în acest atît de zbuciumat secol XX, două conflagrații mondiale care au pricinuit uriașe pierderi umane și ma-, teriale, frînînd puternic progresul statelor din această zonă, al întregii omeniri.Profundele transformări revoluționare, naționale și sociale din perioada postbelică au dat un puternic impuls luptei împotriva vechii politici de inegalitate, de forță și dictat, a politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste. Tot mai multe popoare și-au intensificat acțiunile afirmîn- du-și dreptul de a fi stăpine pe destinul lor, de a se dezvolta liber, fără nici un amestec din afară. Noile realități de pe harta politică a lumii au schimbat fundamental raportul de forțe pe plan internațional, creînd premise favorabile înfăptuirii unei politici noi, de egalitate și respect între națiuni. Acestea s-au materializat, atît în Europa cit și pe alte continente, prin trecerea de la perioada războiului rece, de la politica de încordare și confruntare la cea de colaborare, care a inaugurat cursul destinderii în viața internațională.în toți acești ani, cu precădere în ultimele două decenii, România socialistă s-a aflat în primele rînduri ale inițierii procesului de normalizare a relațiilor internaționale, a celor intereuropene. la promovarea cauzei securității și cii, la afirmarea spiritului înțelegere și colaborare „bătrînul continent" și lume.Cu 13 ani în urmă, tot tr-o zi de august, de la înalta tribună a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, desfășurată la Helsinki, tovarășul Nicolae Ceaușescu contura, într-o memorabilă cuvîntare, conceptul de securitate europeană. O securitate bazată pe principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independentei și suveranității naționale, renunțării la orice formă de agresiune sau imixtiune în treburile interne, abolirea forței, și amenințării cu forța in raporturile dintre state, principii care conduc la asigurarea păcii și progresului economico-social al fiecărei națiuni.Semnarea de către șefii de stat și de guvern din țările europene, S.U.A. și Canada a Actului final de Ia Helsinki a însemnat un mare succes al realismului politic, un moment de hotar in destinele Europei. Recitindu-1, regăsim în conținutul său numeroase idei și propuneri românești. 
„Se poate spune — arăta tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU 
— că prin semnarea acestor 
documente se încheie cu suc
ces priiua Conferință general- 
europeană. Totodată, trebuie 
spus că aceasta nu este decit 
cea dinții etapă, importantă 
desigur, a luptei pentru secu
ritate și pace. Nu trebuie să 
se creeze iluzia că putem sta 
liniștiți și in siguranță ; dim
potrivă, trebuie să fim con- 
știenți că urmează o etapă 
nouă, hotăritoare pentru via
ta popoarelor europene, a- 
ceea a realizării in fapt a pă
cii, bunăstării și libertății". A- pelul de a se trece de la vorbe la fapte se află înscris în numeroase expuneri, propuneri 

v

î de
de la Con- edificarea a păcii și a colabo- reprezintă prioritare

pâ- de pe inîn

PE SCURT• PREȘEDINTELE Republicii Nicaragua, Daniel Ortega, a propus crearea unei forțe mobile de observatori internaționali pentru a se garanta securitatea la frontiera comună cu Hondurasul. El a reamintit că aceasta este esența propunerii făcute chiar de reprezentantul Hondurasului, la reuniunea din noiembrie 1987 a Organizației Statelor Americane (O.S.A.). Președintele Ortega a subliniat că inițiativa creării acestei forțe mobile este justificată de situația explozivă din zona de frontieră dintre cele două țări.• ÎN CONFORMITATE cu a- cordurile de la Geneva, la 15 august s-a încheiat prima etapă de retragere din Afganistan 
a contingentului-limitat de trupe sovietice, TASS. Pînă la această dată au fost retrase 50 la sută din unitățile sovietice. A doua etapă de retragere va începe în

anunță agenția
I] IIIlllvl
imn III

in favoarea dezarmării și pâriiROMA 15 (Agerpres). — Centrul ferice a ințific „Marile nucleare", țări. între care și patru laureați ai Premiului Nobel, au dezbătut probleme referitoare la utilizarea energiei nucleare în scopuri pașnice. Dezbaterile — scrie agenția ANSA — s-au constituit ,.într-o călătorie în infinitul mic. pentru a descoperi misterele unui univers infinit mare și a tudine forțele nează".

Valul de violență și alcoolism

Autoritățile sud-coreene 

au impiedicat desfășurarea 

întilnirii de la PanmunjonLa italian de fizică de la avut loc un forum ști- internațional pe tema proiecte ale fizicii Fizicieni din diferite

stabili cu certi- care îl guver-
15

regionale din lume, să mențină și să dezvolte legături prietenești cu țările vecine, în scopul întăririi păcii.Partidul Comunist Japonez a reafirmat într-o declarație ho- tărirea partidului de a lupta pentru abolirea armelor nucleare și a alianței militare ja- pono-americane, pentru înfăptuirea păcii.

afectează condiția tineretului

și considerente ale tovarășului Nicolae Ceaușescu. secvență principiilor România socialistă, a reducerea unilaterală cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor sale militare. Aceasta întrucît, în concepția președintelui țării noastre, o securitate autentică in Europa ca și pe alte continente nu poate fi realizată decît prin adoptarea unor măsuri efective Departe de a nivelul anului înarmărilor în . . pean.. atît în domeniul melor nucleare cit și în al armelor convenționale, intensificat constant. O nare a acestei evoluții a realizată de semnarea acordului sovieto-american privind eliminarea rachetelor cu rază

Con- sale. hotărît

de dezarmare, „îngheța" la 1975, cursa spațiul euro- ar- cel s-a frî- fost

Siiâimfaimedie și mai scurtă de acțiune. Aceasta reprezintă, însă, doar un prim pas. avind în vedere că reducerile preconizate vizează doar 3—4 la sută din totalul arsenalelor nucleare. în plus, unele țări vest- europene acționează în vederea „compensării" acestor reduceri prin dezvoltarea unor noi tipuri de arme. Iată de ce tara noastră s-a pronunțat permanent și energic în favoarea creării unei Europe fără arme nucleare sau de altă natură. Președintele Nicolae Ceaușescu a subliniat, de altfel, în repetate rînduri că existența armelor nucleare este departe de a constitui o problemă internă a unui stat, ea interesînd în egală măsură toate statele, ceea ce impune intensificarea acțiunilor comune menite să ducă la eliminarea definitivă a pericolului nuclear.în vederea realizării unui echilibru real de forte, la un nivel cit mai scăzut al armamentelor. țara noastră se pronunță pentru începerea de negocieri directe între statele celor două blocuri militare din Europa — N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia — care să fie consacrate armelor convenționale și forțelor armate din Europa. De asemenea, tot în' vederea sporirii încrederii și securității pe continentul nostru România socialistă a propus realizarea unui coridor, de 100—150 kilometri, între cele două blocuri, din care să fie retrase trupele și armamentele, în mod special tancurile, aviața, artileria, mijloacele mecanizate. A- ceasta ar trebui să preceadă, de fapt, tot conform unei propuneri românești pentru a cărei punere în practică țară noastră acționează constant, desființarea simultană a celor două blocuri militare.Profund interesată în instaurarea unei atmosfere de încredere și cooperare pașnică pe „bătrînul continent". România socialistă a avansat numeroase propuneri constructive vizînd transformarea regiunii geografice în care este situată într-o zonă a securității și colaborării. a prieteniei și bunei vecinătăți, fără arme nucleare și chimice și fără baze militare străine. Astfel, Reuniunea țărilor

balcanice, la nivelul miniștrilor de externe, organizată în luna februarie a acestui Ia Belgrad, a avut ca scop pregătirea condițiilor necesare desfășurării unei conferințe la nivel înalt a statelor balcanice, ceea ce constituie o propunere românească.Conceptul cuprinzător al României socialiste asupra securității și cooperării europene include, ca o componentă de bază, dezvoltarea colaborării economice, tehnico- științifice și în alte domenii, ceea ce conferă o temelie durabilă securității pe continent. Pornind de aici, țara noastră militează neabătut pentru o colaborare ■ neîngrădită între statele europene, pentru eliminarea tuturor barierelor și restricțiilor din calea schimburilor comerciale, pentru o cooperare întemeiată pe deplina egalitate, pe avantajul reciproc.Că drumul spre realizarea securității Europei și spre o amplă și deschisă colaborare între toate statele continentului nu este ușor au dovedit și evoluțiile post-Helsinki, inclusiv dezbaterile reuniunii ge- neral-europene de la Viena, aflate în curs de desfășurare. începute la 4 noiembrie 1986, lucrările reuniunii durează de aproape doi ani, fără a se fi reușit să se ajungă la noi înțelegeri menite să contribuie la consolidarea securității pe continent și la dezvoltarea cooperării între toate cele 35 de state participante. semnatare ale Actului final de la Helsinki. La acest forum general-european România a avansat sugestii și propuneri constructive vizînd asumarea unor angajamente mai ferme și mai concrete privind dezvoltarea neîngrădită a: schimburilor și cooperării economice și tehnico-știin- țifice. Printre propunerile românești. multe vizează pregătirea corespunzătoare a tinerei generații care trebuie să fie capabilă să-și asume responsabilitatea edificării unui viitor mai bun. Astfel, dreptul tinerilor la învățătură și cultură, la educație, la o pregătire adecvată în vederea desfășurării unei activități utile în societate, garantarea de locuri de muncă pentru tineret sînt cîteva numai din propunerile avansate de delegația românească în cadrul dezbaterilor. Deși acordul final nu a fost încă adoptat, la 5 august lucrările reuniunii de la Viena s-au întrerupt din nou. Pauza, considerată de reprezentanții celor 35 de state participante drept o „întrerupere tehnică", constituie un bun prilej pentru analiză, pentru examinarea etapelor deja parcurse și, în special, a celor ce vor urma. Căci îndepărtarea de scopurile și normele stabilite la Helsinki, încercarea de a folosi cadrul oferit de reuniune pentru scopuri propagandistice, de confruntare și dezinformare a opiniei publice nu pot decît să prejudicieze cauza păcii, înțelegerii, securității și colaborării pe continent. Și aceasta, pentru că obiectivul edificării u- nei Europe unite poate fi atins numai prin respectarea diferitelor sisteme politice, e- conomice și sociale ale țărilor care alcătuiesc continentul, ca și a securității fiecăreia dintre ele. Drumul s-a dovedit a fi lung și sinuos, dar parcurgerea lui pînă la capăt va justifica eforturile țărilor pentru nobila cauză a păcii.Promovind ferm poziția sa principială. România socialistă a acționat și va acționa și in viitor pentru edificarea unei Europe unite, a păcii și colaborării, a .dezvoltării democratice și independente a statelor continentului, a progresului economic și social al tuturor popoarelor.

an.

ANCA MUNTEANU

(Agerpres). — securității documen- Viena a mișcării militanților pentru pa; ce din Austria, care grupează organizații antirăzboinice din toate zonele tării.Documentul evidențiază că militanții pentru pace din Austria își vor desfășura „campania de toamnă" sub deviza necesității unei reduceri cu 50 la sută a armamentelor strategice ofensive, încetării tuturor experiențelor nucleare. interzicerii armelor chimice și bacteriologice, reducerii' forțelor armate și armamentelor convenționale în așa manieră îneît să le fie asigurat un caracter exclusiv defensiv.

VIENA„Pentru asigurarea generale" este titlul tului dat publicității la de Comitetul de coordonare

TOKIO 15 (Agerpres). prilejul împlinirii a 43 de ani de Ia capitularea Japoniei în cel de-al doilea război mondial, liderii principalelor partide de opoziție nipone au criticat politica guvernului liberal-democrat în domeniul apărării și au cerut premierului Noboru Ta- keshita să acționeze în dezarmării, relatează Kyodo.Partidul Socialist din a atras atenția asupra că guvernul sporește cheltuielile militare și încearcă să impună noî impozite indirecte, care ar putea duce la o creștere în continuare a bugetului apărării.Partidul Komeito a subliniat că — în calitate de unica țară în lume care a cunoscut ororile bombardamentului atomic- — Japonia are datoria de a îndeplini un rol activ în eforturile de lichidare a armelor nucleare și de promovare a dezarmării.Partidul Socialist-Democratic a cerut cabinetului să întreprindă inițiative pentru încheierea

NEW DELHI 15 (Agerpres). — în mesajul adresat națiunii cu prilejul celei de a 41-a aniversări a proclamării independentei, președintele Indiei, Ramaswami Venkataraman. a declarat că, în prezent, mai mult ca oricînd, toate popoarele și guvernele lumii trebuie acționeze omenirea deplin de cleare. El tul tratat vind eliminarea rachetelor rază medie și mai scurtă de acțiune trebuie să fie urmat de noi pași concreți pe calea dezarmării generale a planetei noastre.

să cu vigoare pentru ca să fie eliberată pe povara armelor nu- a subliniat că recen- sovieto-american pri-cu

WASHINGTON 15 (Agerpres). — Sondajele efectuate de o serie de organizații guvernamentale din S.U.A. care se ocupă cu studierea activității și vieții tineretului american au evidențiat că alcoolismul se numără printre principalele probleme cu care sint confruntați tinerii cetățeni ai Statelor Unite. Ches- tionind circa 11 000 de elevi de curs secundar, specialiștii au ajuns la concluzia că 28 la sută din elevii claselor a 8-a și 38 la sută din elevii claselor a 10-a consumă, a- proape cu regularitate, băuturi alcoolice. Comentînd rezultatele cercetărilor, publicația „News Day" apreciază că „situația este cu mult mai dramatică decît se bănui". putea
(Ager- dintre diversele bande de tineri ceWASHINGTON 15 preș). — „Războiul"

are loc lă Los Angeles (California) a provocat de la începutul anului peste 200 de victime. Incercînd să instituie controlul asupra situației. autoritățile au luat măsuri excepționale. printre care se numără mărirea efectivelor politiei și alocarea suplimentară a unor fonduri. După cum declară reprezentanți ai politiei, în momentul de față orașul este împărțit intre circa 600 de bande, ce dispun. în totalitate, de peste 70 000 de membri. Principalele cauze ale acestui val însă in muncă, pentru de a sesa lor totală de perspective, care îi determină. în ultimă instanță, să adere la diferitele grupări ce le dau iluzia utilității.

de violență constau lipsa locurilor de în imposibilitatea majoritatea tinerilor putea afirma. în lip-

PHENIAN 15 (Agerpres) — întâlnirea dintre studenții din R.P.D. Coreeană și Coreea de Sud, care urma să se desfășoare la 15 august la Panmunjon, nu a putut avea loc din cauza obstrucției autorităților sud-coreene. Pentru a marșul studenților din poliția sud-coreeană a gaze lacrimogene și de cauciuc. în cursul lor care au avut loc, sud-coreeană a arestat 500 de studenți.După cum relatează _ ACTC, studenții nord-coreeni au sosit la data și ora fixate la Panmunjon pentru angajarea dialogului înscris în cadrul e- forturilor de reunificare pașnică a patriei.

bioca Seul, folosit bastoane ciocniri- polițiapesteagenția

ORIENTUL
MIJLOCIUTUNIS 15 (Agerpres). — în- tr-o declarație citată de agenția QNA, Organizația pentru Eliberarea Palestinei a chemat Organizația Națiunilor Unite și țările iubitoare de pace din lume să exercite presiuni asupra Israelului de a înceta practicile represive împotriva populației palestiniene din teritoriile ocupate. Documentul cheamă la acordarea de sprijin populației palestiniene șl la demascarea practicilor represive israeliene.

noiembrie a.c. și se va încheia în februarie 1989.• POTRIVIT datelor furnizate de Banca Interamericană Dezvoltare, ca urmare a ploatării neraționale, ■ cea mare pădure virgină a Terrei, cea din bazinul brazilian al A- mazonului. s-a diminuat numai in 1987 cu aproximativ 20 milioane ha. Acest fenomen alarmant impune măsuri urgente, deoarece există riscul menținerii și în 1988 a acestei tendințe cu consecințe grave asupra întregului sistem ecologic al țării și al regiunii.
•CRUCIȘĂTOR „AEGIS' forțelorS. U.A.T. A.S.S.„Lake cu peste 100 de rachete și cu numeroase alte tipuri de armament modern. Costul crucișăto-

rului se ridică la circa un mi' Hard de dolari.
de 

ex- 
maj

11-LEACLASACEL DE-AL DINI" a intrat în dotarea armate navale ale — transmite agenția Noul vas, denumit Champlin", este dotat

• LA BOGOTA s-au încheiat lucrările Convenției naționale a Partidului Liberal, de guvernământ. Participanții au analizat aspecte ale vieții interne columbiene și au stabilit sarcinile viitoare ale partidului. Au fost aprobate mai multe rezoluții, in care se exprimă, între altele, sprijinul partidului față de inițiativele de reconciliere națională propuse de președintele țării, Virgilio Barco, în „Planul de pace internă". S-a hotărît, de asemenea, organizarea unei consultări interne în rîndul membrilor partidului pentru desemnarea candidatului la funcția supremă în stat, în perspectiva viitoarelor alegeri prezidențiale din țară.• TAXELE în continuă creștere de la universitățile din

Japonia faptului anual și
direcția agenția

Franța : Demonstranți în rindul cărora se află un mare număr 
tineri se pronunță împotriva șomajului, pentru înființarea 

noi locuri de muncă

diplomatice conflictelor
AFRICA AUSTRALAVIENA 15 (Agerpres). — încă o dată Africa de Sud a refuzat să devină parte la Tratatul de neproliferare a armelor nucleare — relatează a- genția Prensa Latina. Convorbirile purtate timp de două zile la Viena de ministrul sud- african de externe. Roelof Botha, cu reprezentanții statelor garante ale Tratatului — U.R.S.S., S.U.A. și Marea Britanie — s-au încheiat cu un eșec.în declarații făcute presei, Botha s-a limitat la a spune că sînt necesare noi negocieri asupra acestui subiect și că guvernul de la Pretoria nu va ceda în fața „presiunilor externe".în afara refuzului de a adera la tratat, R.S.A. respinge de asemenea cererea Agenției Internaționale pentru Energia A- tomică (A.I.E.A.) de a inspecta uzinele nucleare sud-africane.BUENOS AIRES 15 (Agerpres). — Guvernul argentinian a decis să-și retragă consulul din orașul sud-african Johannesburg, după ce săptămîna trecută a expulzat consulul R.S.A. la Buenos Aires șl alți trei cetățeni ai acestei țări pentru faptul că făceau apologia apartheidului în Argentina — informează tina.Guvernul , Alfonsin a matice cu Africa de Sud în mai 1986, în semn de respingere a politicii de apartheid și pentru agresiunile împotriva nei. Zambiei babwe.

agenția Prensa La-președintelui Râul rupt relațiile diplo-
Botswa-și Republicii Zim-15 (Agerpres). în- adresat poporului Orga-

Declarația finală a Congresului 
pentru unitate latino-americanăCIUDAD DE PANAMA 15 (Agerpres). — La Ciudad de Panama a fost dată publicității declarația finală a Congresului pentru unitate latino-america- nă, desfășurat săptămîna trecută în capitala panameză. Documentul reflectă. necesitatea de a se depune eforturi susținute pentru realizarea si consolidarea unității de acțiune a statelor din regiune, în primul rind în scopul conturării unei poziții comune în perspectiva unui dialog cu statele occidentale puternic industrializate pe tema datoriei externe. în același timp, documentul sublinia-

ză imperativul soluționării turor controverselor . regionale prin mijloace pașnice, pe calea dialogului politic, fără amestec străin, și sugerează abținerea de la- orice act care ar conduce la agravarea situației din America Centrală.în sfîrșit, declarația reafirmă importanța consultărilor regionale în principalele probleme cu care este confruntată America Latină și, în acest sens, propune convocarea,, în 1992, a unei conferințe regionale la nivel înalt, cu o ordine de zi deschisă.
Creșterea numărului de analfabeți 

in statele occidentalePARIS 15 (Agerpres). — Intr-un document dat publicității la Paris, Organizația Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO) informează că. în prezent, în statele occidentale există 70 milioane de analfabeți, dintre care 50 milioane sînt înregistrați in Statele Unite, iar restul in țările vest-europene. Documentul UNESCO evidențiază că, u alături de șomaj și. îmbolnăviri, neștiința de carte constituie cea

de-a treia problemă socială gravă cu care se confruntă Occidentul. Cifrele aduse in sprijinul acestei afirmații sint elocvente: numărul analfabeților crește, de exemplu, in S.U.A. cu aproape un milion soane pe an.UNESCO avertizează implicațiilor sociale și mice și recomandă țărilor occidentale să adopte măsuri de combatere a acestui grav fenomen.
CAPRICIILE VERII

de per-asupra econo-

Autoritățile israeliene de ocupație au instituit în întreaga zonă Gaza interdicții de circulație, în încercarea de a împiedica demonstrațiile și manifestațiile populației palestiniene. în acest teritoriu — declarat zonă militară — au fost trimiși sute a cu dede soldați israelieni pentru întări dispozitivul însărcinat supravegherea interdicțiilor circulație.Situația rămîne încordată în Cisiordania. Forțele de ocupație au încercuit tabăra de re- fugiați palestinieni Jenin și au operat arestări. Au fost înconjurate și unele zone din sectorul de est al Ierusalimului.(Agerpres)

Droguri și profituri

LUANDA tr-un mesaj namibian, președintele nizației Poporului din Africa de Sud-Vest (SWAPO). Șam Nu- joma, a făcut apel la menținerea unității, deosebit de necesară în contextul eforturilor din ultima perioadă destinate reglementării situației din acest teritoriu.Totodată, el a făcut un apel la_ vigilență pentru a se zădărnici orice acte de provocare din partea regimului rasist de la Pretoria.
S.U.A. au făcut ca numărul studenților la facultățile de medicină să se reducă la jumătate. Dacă triculați la cină circa anul trecut______________ ________ .la 28 000. în 1987. taxele totalizau circa 4 000 dolari. La institutele particulare, cum ar fi universitatea Harvard, taxele de studiu ajung chiar la 15 000 dolari anual.

în 1974 erau inma- facultățile de medi- 43 000 de studenți, numărul lor scăzuse
• STATELE UNITE intenționează să construiască în Belgia trei noi depozite destinate conservării de tehnică Guvernul belgian a construcția acestor militare — relatează T.A.S.S. Potrivit relatărilor din Bruxelles, autoritățile S.U.A. au intenția să propună partenerilor din N.A.T.O. finanțarea în comun a construirii obiectivelor militare amintite.

militară. aprobat obiective agenția

BEIJING 15 (Agerpres). — Ploile neîntrerupte ce au căzut în ultimele zile au afectat mai multe localități din nord- estul Chinei, aflate pe malurile principalelor cursuri de apă. Ca urmare a ploilor, la o stație hidrologică din zonă s-a Înregistrat un debit de 6 340 metri cubi pe secundă, cel mai mare de după anul 1955.Autoritățile locale au creat un comandament special care să coordoneze activitățile de limitare a pagubelor și măsurile de prevenire, menționează agenția China Nouă.HAVANA 15 (Agerpres). — Un uragan s-a abătut asupra
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provinciei cubaneze Villa-Clara. Vintul puternic a avariat câteva sute de case, a răsturnat autobuze și automobile _ staționate pe străzile localităților. Autoritățile au luat măsuri pentru eliminarea urmărilor furtunii.KHARTUM 15 (Agerpres). — în urma inundațiilor care s-au abătut asupra Sudanului cele mai mari din întreaga istorie a acestei țări, 58 persoane și-au pierdut viața și 211 au fost rănite. Totodată. 1,5 milioane de oameni au rămas fără adăpost. Rețelele de comunicații și de a- provizionare cu energie electrică au fost sever afectate.
Descoperire

Efectuînd săpături pe malurile viului 
Viliui, oamenii de știință din Iakuția. au 
descoperit scheletele fosilizate a patru 
dinozauri. Specialiștii apreciază că virsta 
reptilelor se ridică la peste o sută 
lioane de ani. Aceasta este prima 
coperire de dinozauri pe teritoriul 
beriei, transmite TASS.

mt-dcs-
Si-

Investigație
Folosirea aspirinei poate salva anual 

viața in Marea Britanie a peste 5 000 de 
persoane care au afecțiuni ale inimii. 
Potrivit rezultatelor unei investigații rea
lizate de medicii britanici, combinarea 
aspirinei cu streptoschina, un medica
ment care ajută la dizolvarea cheaguri
lor de singe, contribuie la reducerea cu 
peste 50 la sută a crizelor cardiace. A 
fost analizată evoluția bolilor la 17187 
pacienți aflați în 417 spitale din 16 țări. 
Studiul relevă că, imediat după o criză, 
bolnavul trebuie să ia o aspirină, care isi 
face efectul in circa 20 de minute. Ca 
mijloc de prevenire a infarctului, admi
nistrarea unei aspirine pe zi poate fi un 
remediu eficient, apreciază autorii in
vestigației.

Știrile agențiilor de presă anunță zilnic noi și importante 
capturi de droguri. Sint succese de necontestat ale organelor 
polițienești din țările capitaliste occidentale, cele mai grav 
afectate de acest adevărat flagel al secolului nostru : traficul 
ilicit și consumul de droguri. Se poate vorbi în fapt de un 
adevărat „război al drogului", dacă ținem cont de faptul că, 
in lupta cu traficanții sint mobilizate uriașe efective in oa
meni. materiale și bani. Această mobilizare nu face insă 
decît să răspundă condițiilor concrete in. care se desfășoară 
acest „război", condiții care implică mijloace tot mai sofis
ticate, o adevărată bază tehnică, din care nu lipsesc avioa
nele. vedetele rapide, elicopterele sau radarele și calcula
toarele, pe care traficanții de „moarte albă“ le utilizează in 
vederea realizării contrabandei, care le aduce venituri anuale 
de zeci de miliarde de dolari. Iată și cîteva date spicuite din 
cele furnizate de mijloacele de informare: agenția vest-ger- 
mană de presă ADN, intr-o relatare care se referă la con
sumul de droguri in această țară, arată că in 1988 situația 
s-a înrăutățit dramatic, pe primele șase luni ale anului în- 
registrindu-se 281 de decese, îndeosebi în rîndul unor tineri 
ca urmare a consumului excesiv de droguri,, față de 315, cite 
s-au înregistrat pe întreg anul 1985, sau chiar 450 la nivelul 
anului trecut. In aceeași perioadă numărul celor care se dro
ghează cu heroină a crescut cu 93 la sută, cu cocaină cu 
55 la sfită, iar cu amfetamine cu 73 la sută.

Să amintim și cîteva din capturile făcute recent în diferite 
regiuni ale lumii : în orașul columbian Șanta Maria, poliția 
a capturat 50 de tone de marijuana cu destinația S.U.A. ; po
litia thailandeză, care a reușit să dezafecteze cea mai mare 
„fabrică" de prelucrare a narcoticelor din țară, a capturat 
cu această ocazie 20 kg heroină pură, 36 kg de opiu și 20 kg 
de morfină; INTERPOLUL in colaborare cu polițiile din 
Franța și R.F.G. a reușit să confiște, în porturile Hamburg 
și Le Havre, circa 13 tone de marijuana, ascunse in contai
nere ce trebuiau să conțină produse din piele ; vameșii și 
poliția din Abidjan, capitala statului Cote d’Ivoire, au desco
perit și confiscat 22 kg de canabis, disimulat în banane etc.

Cifre, cifre care vorbesc despre cantități însemnate de 
droguri, numai aceste capturi valorind pe piața ilicită a 
stupefiantelor sute de milioane de dolari. Și aceste capturi 
nu reprezintă decît fața, vizibilă a uriașului „iceberg", care 
este traficul cu droguri. Nimeni nu îndrăznește să facă 
aprecieri asupra cantităților de drog care, din păcate și in 
pofida, eforturilor organelor de ordine, reușesc să ajungă la 
destinație, să fie comercializate la colț de stradă, fiind astfel 
ușor accesibile chiar și copiilor.

Economia capitalistă este o economie de consum, supusă 
legilor sale fundamentale, dintre care cea a cererii și ofer
tei este poate cea mai importantă. Conform acestei legi ce
rerea de droguri este nemijlocit legată de consum. Vizavi 
de un fenomen așa de nociv cum este cel al narcomaniei, 
investigația socio-economică nu se poate opri la efecte, este 
imperios necesar să aprofundeze cauzele. Față de gravele 
cauze reale ale acestui fenomen, succesele înregistrate in 
captura de droguri sint paliative, menite a limita un feno
men in continuă expansiune.

C. DUMITRESCU

Centuri de siguranță
Centurile de siguranță devin tot mai 

apreciate in rîndul conducătorilor auto 
din S.U.A. Potrivit rezultatelor unui 
sondaj de opinie efectuat de Ministerul 
american al Transporturilor, in prezent 
43,4 la sută din conducătorii auto și pa
sagerii. de pe bancheta din față folosesc 
centurile de securitate, in timp ce in 
1982 procentajul lor . era de numai 12 la

alpiniștilor sau excursioniștilor aflați în 
dificultate in Alpii francezi, de la Medi- 
terana pînă la Lacul Leman. Bilanțul 
este deosebit de încărcat : 34 de morți, 
șase dispăruți și 306 răniți. Cifrele sint 
in ușoară creștere față de aceeași lună 
a anului 1987, cind și-au pierdut viața 
32 de persoane, iar 243 au fost rănite — 
informează ziarul „L’Humanite".

Contract

de toate
sută. Recurgerea la centurile de siguran
ță a diminuat in mod considerabil numă
rul victimelor accidentelor rutiere. Stu
diile efectuate de ministerul menționat 
au relevat că numai in 1987 peste 4 000 
de persoane au rămas in viață datorită 
centurilor de siguranță.

Intervenții
. Numai in. cursul lunii iulie, serviciile 

franceze de salvamont au întreprins 387 
de intervenții pentru a veni in ajutorul

Insfitutul norvegian de cercetări In 
domeniul tehnologiei marine (Marintex) 
a primit un contract din partea 
Spațiale Vest-Europene (E.S.A.) 
elaborarea unui plan de salvare 
nouților din apele oceanului. în 
care in cursul zborului navetei 
vest-europene „Hermes" vor apărea de
fecțiuni, informează publicația „Norin- 
form“. Pentru a evita o tragedie de ge
nul celei a navetei americane „Challen
ger", „Hermes" va fi proiectată astfel 
incit cabina să se poată desprinde de 
corpul navetei și să amerizeze in apele 
oceanului, cu ajutorul unei parașute. In
stitutul norvegian are sarcina ■ de a ela
bora planul de salvare a echipajului și 
de recuperare a unor părți ale navetei.

Primul zbor al navetei spațiale vest- 
europene „Hermes" este programat pen
tru 1997.

Agenției 
privind 

a astro- 
cazul in 
spațiale
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